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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 8/2008 
Tema.- Ple extraordinari de 29 d’octubre de 2008 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 29 D’OCTUBRE 

Hora de començament: les 19.05 hores del dia 29 d’octubre de 2008 
Hora d'acabament: les 21.15 hores del dia 29 d’octubre de 2008 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Sílvia Català Mora.- CiU____________________________________ 10 
 

APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 17 de 
setembre  de 2008. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 7/2008 
Tema: Ple ordinari de 17 de setembre de 2008 

Alcalde: excusem l’assistència dels regidors Sílvia Verano i Albert Turon 
que no estaran presents en aquesta sessió plenària.  Passem a l’ordre del 
dia. El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació de l’esborrany de l’acta  
de la sessió ordinària de 17 de setembre de 2008. Els regidors ja han tingut 
l’acta, Es pot aprovar? Doncs l’aprovaríem per unanimitat. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple ordinari de 17 de setembre de 2008  i esdevé 
provada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del 
RD 2568/86, de 28 de novembre. 

TEMES ORDINARIS 

2.- Designació de l’alcalde com a representant titular en el Consorci 
Teledigital Maresme Nord. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.5.3. CONSORCIS 
Tema: Consorci Teledigital Maresme nord 

Alcalde: passem al segon punt que és la designació de l’alcalde com a 
representant titular en el Consorci Teledigital Maresme Nord. Faré una breu 
explicació. Com ja s’ha esmentat en l’acord, en el Ple d’organizació es va 
nomenar  en Marc Unió com a representant titular en el Consorci Teledigital 
Maresme Nord. Per diferents canvis que s’han produït i el fet que la majoria 
de representants són alcaldes dels municipis, es va creure oportú canviar la 
delegació o la representació inicial, que era en Marc Unió, per mi mateix i, 
si cal, em pot substituir igualment el regidor Marc Unió.  Es per això que es 
fa aquest nomenament o es canvia el que s’havia dit en el Ple 
d’organització. 
 
Intervencions? Hi estaríem tots d’acord? Doncs si no hi ha intervencions, 
entenc que tothom hi està d’acord, eh? Quedaria aprovat per unanimitat. 
 

ACORD 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
 
 
Fets: 

1. En data 21 de desembre de 2006 , el Ple de l’Ajuntament va aprovar la 
creació del Consorci per a la Gestió de la Televisió Digital Pública de 
la demarcació de Mataró-Maresme nord (Consorci Teledigital 
Maresme nord) i els estatuts que el regulen. 

2. L’article onzè dels estatuts del consorci diu que “el Ple del Consorci 
estarà format per un representant de cadascuna de les entitats 
consorciades; aquests representants podran ser nomenats, cessats o 
substituïts per les referides entitats”. 

3. En data 19 de juliol de 2007, el Ple va designar les persones que 
havien de representar l’Ajuntament en el Consorci, essent el titular el 
Sr. Marc Unió Puig, regidor de Joventut i Tecnologies de la Informació,  
i el suplent el Sr. Josep Llorens Muñoz, 3r. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 

4. Escau canviar el representant titular en aquest òrgan col·legiat. 
 
Fonaments de dret: 

- Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local de 
Catalunya. 

- Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens 
locals. 

 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM; dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina 
Romaguera, del M.A.p.T,   

ACORDA: 
PRIMER.- Cessar el Sr. Marc Unió Puig del càrrec de representant titular 
de l’Ajuntament de Tordera en el Consorci Teledigital Maresme Nord. 
SEGON.-  Nomenar el Sr. Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde-president, 
com a representant titular de l’Ajuntament de Tordera en aquest organisme, 
i mantenint com a suplent el regidor Josep Llorens Muñoz . 
TERCER.- Comunicar  el present acord al Consorci Teledigital Maresme 
Nord (Pl. de Miquel Biada, núm. 1.- 08301 Mataró), per al seu coneixement 
i efectes. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

3.- Aprovació inicial de la modificació dels estatuts del Consorci 
Teledigital Maresme Nord. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.5.3. CONSORCIS 

Alcalde: i passem al tercer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació inicial 
de la modificació dels estatuts del Consorci Teledigital Maresme Nord. 
Aquest Consorci es va iniciar amb un nombre de representants en el 
Maresme Nord, concretament pocs municipis. En un termini de temps hi ha 
hagut variacions importants quant al Consorci, sobretot perquè les dues 
televisions Maresme Nord i Maresme Sud es fusionen i es crea una unió de 
consorcis, i a part d’això hi entren nous municipis que no estaven 
representats en aquest consorci inicialment. Tots aquests canvis provoca 
que hi hagi una variació dels estatuts quant a punts de representació, 
alguns de correcció  i un seguit de qüestions que ens obliguen a tots els 
municipis a fer la variació en els estatuts previstos inicialment. 
 
Intervencions? El Sr. Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: nosaltres en aquest cas ens  
ho voldríem acabar de mirar. D’entrada, ens abstenim perquè ho puguin 
acabar de tirar endavant i el temps que estigui a exposició pública, si hi ha 
alguna cosa, la diríem;  i, si no,  ja estaria bé. 
 
Alcalde: d’acord. Doncs quedaria aprovat per onze vots a favor i quatre 
abstencions. 

ACORD 
Fets: 
1. El Consorci Teledigital Maresme Nord, en sessió  plenària del dia 10 de 

juliol de 2008, va aprovar  la modificació dels seus estatuts, en el que 
l’Ajuntament de Tordera hi està integrat com a ens consorciat. 

2. Escau procedir a formular una modificació estatutària per tal de reflectir 
en els mateixos el nou  domicili del consorci, així com eliminar, en 
l’article 13.1, la condició de que siguin presents tots els membres 
representats per tal que es pugui declarar un assumpte d’urgència i que 
pugui ser tractat sense que estigui contingut en l’ordre del dia de la 
reunió del Ple, en l’article 14, modificar el sistema de vot, i tanmateix en 
l’article 10.2, les condicions de designació de la Secretaria i Intervenció 
del Consorci  per tal que les funcions pugin ser desenvolupades per 
funcionari o funcionaris que les porti,  estigui en condicions de portar o 
portin a terme en qualsevol ens local sense prejudici de ser membre del 
Consorci; així com procedir als reajustaments escaients en la resta 
d’articles com a resultat de la modificació dels anteriors i la introducció 
de diverses correccions ortogràfiques i de les derivades de la no 
distinció de gèneres en les expressions sobre càrrecs i òrgans del 
Consorci. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Fonaments de dret:  
- La modificació dels estatuts del Consorci, d’acord amb el previst a 

l’article 322 del Reglament d’obres, Activitats i Serveis dels ens locals, 
aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, requereix l’acord de la 
Junta General, ratificat pels ens i les administracions que en formen 
part, acordada amb les mateixes finalitats que per a l’aprovació, de 
manera que els ens locals participants han de fer-ne una aprovació 
inicial i una altra de caràcter definitiu, posterior aquesta darrera al 
sotmetiment de l’expedient a informació publica pel període de 30 dies. 

 
EL Ple la corporació,  per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i del senyor Josep 
Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i l’abstenció dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC-PM,  

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar inicialment la modificació dels estatuts del Consorci 
Teledigital Maresme Nord, d’acord amb el text que figura a l’annex. 
SEGON.- Sotmetre  l’expedient a informació pública pel termini de trenta 
dies hàbils a efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions. 
TERCER.- Considerar definitivament aprovat l’expedient de modificació del 
Estatuts del Consorci pel cas que durant el període d’informació pública no 
es presenti cap reclamació o suggeriment. 
QUART.- Comunicar la resolució presa al Consorci Teledigital Maresme 
Nord per al seu coneixement i efectes. 
 

ANNEX 
MODIFICACIÓ DE DETERMINATS ARTICLES DELS ESTATUTS  DEL 
CONSORCI TELEDIGITAL MARESME NORD 
 

• Es corregeix l’errada ortogràfica de l’apartat 1 de l’article 2 relativa al 
nom del municipi de Santa Susanna, que quedarà així: 

 
  “Santa Susanna” 
 

• Es modifica el contingut de l’article 5, que quedarà així: 
 

 “El domicili del Consorci serà el de l’Ajuntament de Calella, Plaça de 
la Constitució, 9, de Calella. Tanmateix el Ple del Consorci podrà 
modificar aquest domicili”. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

• Es modifica el contingut de l’apartat 1. b) de l’article 9, que quedarà 
així:  

 
 “La Presidència.”  
 

• Es modifica el contingut de l’apartat 2 de l’article 9, que quedarà així:  
 

“2. El Ple del Consorci (...) haurà d’emetre un informe preceptiu 
sobre la capacitat,  mèrit i idoneïtat de les candidatures a 
desenvolupar els càrrecs (...)” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat c) de l’article 10, quedant així: 

 
“c) Nomenar per majoria qualificada de dos terços, la direcció del 
servei de televisió (...)” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 11, quedant així: 

 
“1. El Ple del Consorci estarà format per una persona representant 
de cadascuna de les entitats consorciades; aquestes 
representacions podran ser nomenades, cessades o substituïdes per 
les referides entitats.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 2 de l’article 11, quedant així: 

 
“2. La representació i el vot de les persones integrants del Ple del 
Consorci...” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 3 de l’article 11, quedant així: 

 
“3. Sens perjudici de la potestat de substitució de la representació, 
que en tot moment tenen les entitats consorciades, els 
nomenaments d’aquestes persones tindran una durada de quatre 
anys (...) El mandat de les representacions es perllongarà, (...)” 

 
• Es modifica el contingut de l’article 12, quedant així: 

 
“El Ple del Consorci (...) o sempre que ho decideixi la Presidència.” 

  
• Es modifica el contingut de l'apartat 1 de l'article 13, pel qual 

s'elimina el text “essent presents tots els representants” i, per tant, 
quedarà així: 

  
 “La convocatòria de les reunions del Ple es farà mitjançant escrit 
adreçat al domicili de cada persona membre o adreça que aquella 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

designi a tal efecte, i/o per qualsevol altre procediment del qual en 
quedi constància, amb quatre dies d’antelació a la data de la reunió, i 
contindrà l’ordre del dia, fora de la qual no es podran prendre acords, 
llevat que l’assumpte sigui declarat d’urgència amb el vot favorable 
de la majoria.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 14, quedant així: 

 
“1. Per a la vàlida constitució del Ple del Consorci ... En tot cas serà 
necessària la presència de la Presidència i de la Secretaria o de qui 
legalment les substitueixin.” 

 
• Es modifica el contingut dels apartats 2 al 8 de l’article 14, que 

quedarà substituït per un apartat 2, que quedarà així:  
 

“2. Els acords es prendran per una doble majoria dels vots presents 
o representats. Serà necessària una majoria en vot ponderat en 
funció de la població de dret del Municipi  (Padró del 2005 i que es 
podrà revisar cada 5 anys) i una majoria dels municipis presents o 
representats. Cada Ajuntament tindrà un representant, i podrà tenir 
un suplent que el substituirà en cas d’absència o malaltia. 
 
En el cas del Consell Comarcal del Maresme la ponderació de vot es 
correspondrà al 5%. 
 
En el cas dels ens que representin als municipis o altres entitats 
públiques membres del Consorci, la ponderació del vot es 
determinarà en el Conveni d’adhesió corresponent. 
 
La representació i el vot dels integrants del Ple del Consorci podran 
ser delegats en una altra persona membre d’aquest, mitjançant 
qualsevol procediment del qual en quedi constància, adreçat a la 
Presidència del Consorci amb un mínim de 24 hores d’antelació a l' 
inici de la sessió. 
 
A l' inici de cada sessió del Ple, el Secretari o Secretària  del 
Consorci, comunicarà la ponderació del vot i/o representació, que 
ostentaran en aquella sessió les persones representants de les 
entitats consorciades d’acord amb el que disposen els apartats 
anteriors.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 15, que quedarà 

així:  
 

“1. El Ple del Consorci elegirà, d’entre els seus membres, una 
Presidència i tres Vicepresidències, que supliran la Presidència en 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

l’ordre que en el seu cas s’estableixi, en casos de vacant, absència o 
malaltia.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 16, que quedarà 

així:  
 

“1. El personal al servei del Consorci (...) llocs de treball. La direcció i 
en el seu cas (...) dels presents estatuts.”  

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 2 de l’article 16, que quedarà 

així: 
 

“Les funcions de Secretaria i Intervenció en el Consorci seran 
realitzades per aquella persona funcionària que les porti, pugui 
portar-les o portin a terme en alguna entitat membre del Consorci 
amb la condició d’ens local, o en qualsevol altre ens local, o persona 
funcionària en qui delegui; designació pel Ple del Consorci a 
proposta del Consell Comarcal.”  

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 17, que quedarà 

així:  
 

“1. Sens perjudici del que disposa l’article 10 c)... del servei sobre la 
direcció i altre personal directiu... L’elaboració d’aquestes bases 
podrà ser delegada a la Presidència.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 22, que quedarà 

així:  
 

“1. La separació del Consorci d’algun dels seus membres podrà 
realitzar-se comunicant-ho a la Presidència del Consorci....” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 4 de l’article 22, essent que les 

referències fetes a l’article 14.8 hauran de substituir-se per 
l’expressió majoria absoluta, quedant així: 

 
“4. El Ple del Consorci, prèvia audiència del membre afectat i amb el 
quòrum de majoria absoluta, podrà separar un membre del Consorci 
en cas d’incompliment reiterat de les seves obligacions econòmiques 
envers el Consorci o d’incompliment greu d’altres obligacions que 
tingui com a membre d’aquest.” 

 
• Es modifica el contingut de l’apartat 1 de l’article 23, essent que les 

referències fetes a l’article 14.8 hauran de substituir-se per 
l’expressió majoria absoluta, quedant així: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
“1. El Consorci es dissoldrà per acord dels seus membres que 
l’integren, amb el quòrum de majoria absoluta o per impossibilitat 
legal o material de complir els seus objectius.” 

 

4.- Aprovació provisional de les ordenances fiscals per a l’exercici 
2009. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.3. ORDENANCES FISCALS 

Alcalde: passem al quart punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació 
provisional de les ordenances fiscals per a l’exercici 2009. La                           
regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Bona tarda a tothom. Davant l’actual 
situació de crisi econòmica,  l’equip de govern no modificarà per al 2009 el 
tipus impositiu  dels impostos municipals. I les taxes incrementen en la 
majoria de casos un 4% per sota de les previsions de l’IPC català.  
Concretant les modificacions que presentem a l’Impost d’activitats 
econòmiques   es corregeix un error on el polígon de can Verdalet constava 
en la categoria primera, que és allà on li correspon, i també en la categoria 
segona.  
 
A la recollida d’escombraries apliquem una actualització  de preus d’un 4%, 
tot i que sabem que l’Ajuntament assumirà un dèficit d’un 23% en el servei. 
Aprofitem per recordar  les bonificacions existents per a famílies que no 
compten amb recursos econòmics suficients, per a famílies monoparentals i 
per a persones amb condició de gran dependència.  
 
Pel que fa a la Taxa de retirada de vehicles, proposem un increment del 4% 
i alhora modifiquem el cost de retirada nocturna que erròniament és més 
econòmica que la retirada diürna. 
 
La Taxa per a la prestació d’estades a can Comte s’aplicarà un preu màxim 
de 1.593 €/mes per a nous residents, tenint en compte el grau de 
dependència. Tot i això, estarem per sota del preu que fixa la Generalitat 
per a l’any vinent. 
 
La Taxa per a la prestació de serveis i activitats culturals i educatives 
consta de tres parts:  

- Les activitats que es duen a terme des del Clavé s’engloben en 
quatre grups: belles arts, dansa, música i teatre, sense detallar el 
tipus d’activitat i fixant un preu màxim per a cada grup.  

 
- Pel que fa al Casal d’Estiu, s’aplica  un 4% el preu màxim. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- I, per últim, s’inclou un preu de 20 € en concepte de matrícula a 
l’Escola d’Adults. El motiu és que com que hi ha força gent que es 
queda en llista d’espera pel gran èxit d’aquests cursets, però, alhora, 
no qui comença,  acaba. És una manera de qui s’hi inscrigui estigui 
realment interessat en el curs. 

 
A la Taxa de guals, es proposa una actualització del 4%, a l’igual que en la 
de mercat. 
 
També representa una modificació substancial la part que afecta la Fira del 
Ram on es fixen tres grups: 

- ocupació sense estand, fins a 50 m2. 
- ocupació sense estand a partir de 50 m2. 
- punt d’exposició obert. 
 

A l’hora, s’inclouen una sèrie de modificacions i exempcions  per tal de 
promoure la participació.  
 
Pel que fa a la Taxa d’ocupació de terrenys d’ús públic amb taules i 
cadires, es modifiquen substancialment els preus dels dos sectors, però 
s’inclouen una sèrie de bonificacions  amb l’únic objectiu d’ordenar i millorar 
les ocupacions en llocs públics. 
 
La Taxa per a l’aprofitament especial del domini públic, s’adequa a 
l’ordenança aprovada per la Diputació de Barcelona. 
 
A la Taxa de clavegueram no es modifica ni el tipus de gravàmen ni el preu. 
S’inclou zones on presta directament el servei l’Ajuntament. En aquests 
casos serà l’Organisme de Gestió Tributària que notificarà i gestionarà la 
Taxa de clavegueram. Actualment les zones on no es percep el cost 
d’aquest servei és al barri de Sant Pere, Sant Daniel i Mas Móra. 
 
Pel que fa al transport escolar, fins ara estaven fixats dos preus segons 
l’edat dels usuaris en aquest servei i es creu més oportú  unificar el preu 
que quedaria fixat en 10 €/alumne/mes. 
 
En les franges de protecció contra incendis, s’afegeix noves zones on es 
presta el servei que són: Roca-rossa 2, Polígon Industrial de can Verdalet, 
can Camps, cal Capità, Manresa Tió i Mas Reixac.  S’ha cregut oportú 
establir el preu per propietat allà on es difícil delimitar les parcel·les 
existents i dividir els costos per nombre d’edificacions. 
 
En la majoria de taxes on s’ha aplicat l’increment per sota de l’IPC es 
conegut per a tothom que són serveis on l’Ajuntament seguirà aportant 
recursos propis. L’equip de govern, donada la delicada situació econòmica, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

desestima un major increment d’aquestes taxes per tal d’assolir l’equilibri 
financer. 
 
Aquesta és la proposta d’ordenances complint amb coherència, 
responsabilitat i prudència i sabent que els ingressos d’altres 
administracions vindran congelats, però no podem fer-ho pagar als nostres 
ciutadans i assumim una davallada en els ingressos i una contenció en la 
despesa. 

 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? En Bernat Costas.... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: bona tarda a totes i a tots. Quan les 
coses no són fàcils és quan es posa de manifest la responsabilitat d’un 
govern. Actualment la situació és extremadament complexa. Tot indica que 
ens trobem davant de la crisi econòmica més profunda a la que haurà 
hagut de fer front aquest Ajuntament en la seva etapa democràtica. És en 
aquest context, com deia,  on un govern ha de ser valent. La disjuntiva era 
clara. S’aposta per mantenir un nivell d’ingressos municipals que permetin 
mantenir una línea expansiva en les despeses, o s’aposta per reduir els 
ingressos de l’Ajuntament i ens obliguem a la millora absoluta en termes 
d’eficiència i de qualitat dels serveis municipals. La fàcil era la primera 
opció: apujar els impostos, mantenir el nivell d’ingressos i continuar 
expandint l’Ajuntament. Això és el que objectivament seria bo per a les 
arques municipals, però, en canvi, seria una llosa per a les butxaques més 
febles de la ciutadania de Tordera. Entenem que un govern responsable no 
pot optar per aquest camí, un govern responsable com deia ha de treballar 
pel benestar dels seus ciutadans amb les millors eines de que disposa. 
Avui aquestes eines  són reduir la pressió fiscal que compensi en part la 
butxaca de torderenques i torderencs als efectes de la crisi i millorar 
qualitativament els serveis que prestem des de l’Ajuntament. Aquesta és la 
línea per la que s’ha optat.  Des d’Esquerra fa setmanes que expliquem les 
línees per les que entenem que ha de passar aquesta actuació del govern. 
Pel que fa a les ordenances això es tradueix com explicava fa uns instants 
la regidora d’Hisenda en la congelació dels impostos municipals, en un 
augment de les taxes i els preus públics, però amb un màxim que no superi 
l’augment del cost de la vida, és a dir, aproximant-nos als augments de 
l’IPC i aprofundint en les mesures compensatòries a rendes baixes i per la 
incentivació del teixit econòmic.  Així doncs, i ho explicava la regidora 
ordenança per ordenança, l’Impost de béns immobles, el de construccions, 
instal·lacions i obres, el de vehicles de tracció mecànica seran el 2009 igual 
que el 2008. Les taxes: aigua, escombraries, sanejament... aquelles 
vinculades a altres serveis de prestació municipal com els serveis culturals, 
els serveis juvenils, els serveis educatius... s’incrementen al voltant de 
l’IPC. I encara en aquests moments estem  a temps d’introduir altres 
mesures i per això s’acordava la passada setmana, el passat dimecres en 
la Comissió Informativa, la celebració  el proper dia 12 d’una reunió amb 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

tots els grups municipals per tal d’analitzar la possibilitat d’introduir més 
mesures en tots els aspectes de la vida econòmica de l’Ajuntament per tal 
de pal·liar els efectes de la crisi. Entenem que aquestes mesures també 
hauran de poder ser si cal incloses en les pròpies ordenances fiscals en el 
termini d’exposició pública. Totes aquestes propostes seran beneficioses 
per a les butxaques dels nostres ciutadans, però és evident que no ho 
seran per a les arques municipals. Així, doncs, des de l’Ajuntament haurem 
de fer el més gran dels esforços en la millora de la gestió, en l’optimització 
dels recursos, en la implantació de mesures de control més efectives sobre 
les concessions municipals, sobre les obres contractades, una gestió molt 
més fina de les partides pressupostàries i una austeritat extrema, sumat tot 
això a una feina extensíssima de caça de subvencions per part de tots els 
ens públics i privats que posin a disposició  dels ajuntaments. I tot això per 
tal de continuar prestant els serveis municipals amb la màxima qualitat, 
però també amb una màxima eficiència. Entenem que aquesta és la 
recepta: contenció en els ingressos i eficiència extrema en les despeses. 
Només així podrem fer front a la crisi, sense que les conseqüències 
d’aquesta crisi  les paguin  els ciutadans del nostre municipi. Per tot això,  
és obvi que el vot d’Esquerra Republicana és favorable a aquesta proposta 
d’ordenances que avui es porta a aprovació del Ple municipal per a l’any 
2009 amb aquesta decidida aposta per la contenció, per la mesura, per la 
frenada en el creixement dels ingressos de l’Ajuntament per tal d’ajudar la 
ciutadania de Tordera a fer front els efectes de la crisi econòmica. 
 
Alcalde: gràcies, Bernat Costas. En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Bona nit. Pel que s’ha dit 
aquí, la conjuntura econòmica actual, el moment de crisi que s’està patint, 
molt especialment pel que fa a les administracions locals,  i,  bé, nosaltres 
tot i que potser les taxes que tenen aquest increment del 4%, del 5%, 
potser nosaltres haguéssim estat  més benvolents   en el sentit de no 
pressionar encara més al ciutadà a nivell d’impostos i taxes municipals. Tot 
i així, sí que reconeixem l’esforç que s’està fent en el sentit d’esforç de 
contenció i de congelació d’aquests increments que anys enrere sí que 
havien estat més importants.  Tenim també a la vista el fet de poder 
incrementar el posar en marxa diferents mesures per pal·liar els efectes 
d’aquesta crisi a nivell local. Nosaltres volem col·laborar en això, no volem 
en aquest cas posar pals a les rodes i senzillament el nostre vot en aquest 
punt de l’ordre del dia serà favorable. 
 
En aquest cas sí que voldria posar especial èmfasi en el fet de que cal 
treballar sobretot amb un dels efectes de la Taxa del transport públic urbà 
de  viatgers i del transport escolar col·lectiu que ens està suposant un 
dèficit municipal molt important com és l’assenyalat als informes que 
constaven en l’expedient de 529.995 €. És una despesa molt important que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

està assumint l’Ajuntament i que crec que hem de treballar  per pal·liar els 
efectes negatius d’aquest dèficit que suposa aquest servei. 
 
Dit això, anunciar que tenim esperances el nostre grup que en la propera 
reunió que realitzaran tots els grups municipals  s’arribin a acords per 
adoptar mesures que contribueixin a que els efectes d’aquesta crisi que 
estem patint tots,  com a mínim que pugin minvar sobretot en el ciutadà 
torderenc. 
 
Alcalde: gràcies. Té la paraula en Josep Romaguera.  
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bona nit. Avui se’ns presenta 
al Ple les modificacions d’una sèrie d’impostos i taxes. L’impost és només 
una regularització, per tant, no hi ha d’haver cap tipus de problema. Quant 
a les taxes es modifiquen unes poques, es modifiquen només amb l’IPC. 
Com que les coses van malament es diu que es fa un exercici de 
responsabilitat.  Jo penso que els exercicis de responsabilitat s’han de fer 
quan les coses van bé i quan van malament. “Que es presenten unes taxes 
amb austeritat...” bé, hi estem d’acord. Un 4% és l’IPC. Està bé. El que 
passa és que també veiem que unes pugen un 5%, com la taxa per a la 
prestació del servei d’assistència a la llar can Comte. Anem per sota del 
que marca la Generalitat, però, bé, nosaltres aquí també proposaríem que 
s’aprovés com a màxim el 4%. 
 
En principi,  tampoc estaríem d’acord amb la Taxa  d’ocupació de terrenys 
d’ús públic amb taules i cadires. Sí bé estaríem d’acord amb la filosofia, 
creiem que ara no és el moment d’aplicar tot això que es vol aplicar. Aquí 
nosaltres proposaríem la taxa que hi havia l’any passat, augmentada 
segons l’IPC i, tot i que repeteixo, estem d’acord amb la filosofia i amb la 
finalitat, d’apujar-la quan les coses vagin més bé  i no posar més pals als 
comerciants del poble. 
 
I, per últim, amb el que no podem estar d’acord de cap de les maneres és 
amb la Taxa del servei del transport urbà i escolar, tal i com també ha dit el 
M.A.p.T.  Pensem que hi ha un dèficit de cinc-cents i pico de mil euros 
produït en part perquè l’Ajuntament va assumir per voluntat pròpia un 
servei que ens donava el Consell Comarcal.  Sí que l’Ajuntament havia 
d’aportar alguns diners, però no era de bon tros el que s’ha d’aportar ara. El 
canvi de 6 € a 10 i de 12 € a 10... bé, això ja ens estaria bé, però  creiem 
que tenim aquí una taxa que hem d’augmentar, amb el que hem 
d’augmentar, i que té un dèficit importantíssim a causa d’una mala decisió.  
 
Per tant, tenint esperances que en la reunió del dia 12 se’ns pugi acceptar 
alguna d’aquestes esmenes que proposem, tot i que podríem votar la 
modificació d’aquestes taxes, ja que s’han de votar totes conjuntes i no  per 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

separat, farem en aquest cas un exercici de responsabilitat i de moment 
ens abstindrem. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Una breu intervenció per part de la Presidència.  
És evident que el que avui estem aprovant són les ordenances en temps 
difícils per als ciutadans. És evident que l’Ajuntament també participa 
d’aquesta situació de crisi, és una crisi a nivell municipal i mundial i per tant 
tot es reflecteix. Fem un exercici de responsabilitat i segurament avui fem 
un discurs concret de responsabilitat. No sóc massa amant de fer grans 
discursos en aquest sentit, sinó al contrari, hi ha , com dèieu, una reunió 
prevista per parlar del futur pressupost municipal i les mesures que hem 
d’aplicar i el que cal és que es vegin les mesures, és a dir, que les 
explicacions llargues i les explicacions d’intencions no serviran de res si 
realment per al proper any no es demostra que som capaços de fer un 
pressupost que és el que estem treballant i fent en aquests moments 
segurament més en silenci que explicant el que estem fent, perquè el dia 
que s’aprovi el pressupost es pugi explicar el cent per cent què estem fent i 
de quina manera es gestionarà els propers anys, el proper any i 
segurament el 2010 que serà més difícil econòmicament per al país i 
evidentment per als torderencs i les torderenques. 
 
Quant a les intervencions, agrair el reconeixement d’aquesta tasca de 
responsabilitat que està fent el govern i aclarir algunes qüestions que crec 
que són de pressupost i no pas de ple d’ordenances  com és el transport 
escolar que ja en parlarem abastament. El que aprovem avui és la partida 
econòmica. En parlarem a la reunió del dia 12 i en el pressupost. Per tant, 
avui entenc que estem aprovant la taxa.  
 
Quant al criteri de taules i cadires, amb aquest seguit de propostes que 
fem, no hi ha un gran augment. La veritat és que si veiem el resultat que 
paga cada bar, cada restaurant que té taules i cadires, veurem que la 
quantitat  és mínima i  el que pretenem és que, conjuntament amb una 
ordenança de civisme que hem aprovat fa poc, el que és l’aspecte urbà 
dels nostres carrers amb taules i cadires estigui més ben normalitzat i hi 
hagi ajudes per a la gent que faci esforç quant a mobiliari que posi en 
aquestes zones. Això té una doble vesant:  la primera és que guanyarem 
en imatge urbana i la segona que el propi empresari guanyarà també en 
qualitat si fa aquests canvis, que, per altra banda, insisteixo, estaran 
reconeguts per part de l’Ajuntament. 
 
En tot cas, acabo la intervenció agraint la confiança en aquest sentit i dient 
que la situació econòmica és la que és, jo diria que és històrica, i entenc i 
estic convençut que en molts anys és el primer Ple que no hi ha cap vot en 
contra en un ple d’ordenances, amb la qual cosa agraeixo també els 
regidors que no estan al govern la seva responsabilitat. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Dit això,  aprovaríem les ordenances fiscals per al 2009 amb onze vots a 
favor i quatre abstencions. 
 

ACORD 
El Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals estableix en els seus 
articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les 
ordenances fiscals reguladores dels tributs locals. 
 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords 
de modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de 
les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva 
aplicació. 
 
Atès que, per les raons justificades als expedients corresponents convé 
introduir determinades modificacions a les vigents ordenances d’impostos, i 
de taxes. 
 
Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació 
hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. 
 
La publicació i entrada en vigor de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, i del 
text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals RDL 2/2004, de 5 de 
març, fa convenient l’adaptació del text de les ordenances fiscals 
municipals als preceptes dels nous textos legals referenciats, a fí de donar 
compliment al que estableix l’article 85 de la nova Llei general tributària , ja 
que aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa 
fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa 
amb els ciutadans. 
 
Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la nova Llei 
general tributària, i article 12 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals possibiliten que les entitats locals adaptin l’aplicació de la 
normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de 
cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir 
actualitzada, amb les modificacionxs que s’escaiguin, una Ordenança 
general, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases del règim local. 
 
En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances 
fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives 
esmentades anteriorment. 
 
Vistos els informes tècnic econòmics a que es refereix l’article 25 del text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de 
manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que 
originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes. 
 
Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o 
realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen 
o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu 
conjunt, dels cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme 
al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. 
 
Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes del secretari i de l’interventor-
acctal. 
 
El Ple de la corporació, per majoria simple, i d’acord amb l’article 47.1 de la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i per  
majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM i del senyor Josep Alsina 
Romaguera, del M.A.p.T, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera 
Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC-PM,   

 
ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2009 i següents la 
modificació (MODI), derogació (DERO) i nova imposició (NOVA) de les 
ordenances fiscals que a continuació es relacionen. 
Número Impostos 
5 (MODI) Impost sobre activitats econòmiques 
 
Número Taxes per prestació de serveis o de realització d’activitats 

administratives de competència local 
10 (MODI) Taxa per recollida, tractament i eliminació d’escombraries 
12 (MODI) Taxa per retirada de vehicles abandonats o estacionats 

defectuosament o abusivament a la via pública 
15 (MODI) Taxa per la prestació del servei d’assistències i estades a la Llar Can 

Comte i altres serveis assistencials 
19 (MODI) Taxa per la prestació de serveis i activitats culturals 
 27 (MODI) Taxa pel servei de clavegueram 
 
Número Taxes per utilització privativa o aprofitament especial del domini 

públic local 
21 (MODI) Taxa per les entrades de vehicles a través de les voreres i les 

reserves de via pública per a aparcament exclusiu 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

22 (MODI) Taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o 
atraccions situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i 
ambulants. 

23 (MODI) Taxa per ocupació de terrenys d’ús públic amb taules i cadires amb 
finalitat de lucre. 

25 (MODI) Taxa per aprofitament especial del domini públic local, a favor 
d’empreses explotadores de serveis de subministrament d’interès 
general. 

 
Número Taxes i preus per la prestació de serveis o la realització 

d’activitats 
34 (MODI) Taxa per l’ús del servei de transport públic urbà per viatgers i del 

transport escolar col·lectiu no obligatori als centres docents del 
municipi 

37 (MODI) Taxa per la prestació del servei de prevenció dels incendis forestals. 
 
SEGON.- Indicar que les ordenances fiscals vigents en l’actualitat, no 
ressenyades en els acords precedents, continuaran vigents fins que no 
s’acordi la seva nodificació o derogació.  
TERCER.- Indicar que totes aquelles ordenances fiscals que no hagin 
sofert modificació en les seves tarifes en relació a l’exercici 2001, per tant, 
no comporten increment de quotes, l’import expresat en pessetes serà vàlid 
com a texte, i en el moment de qualsevol liquidació tributària, s’efectuarà el 
càlcul conforme l’aprovació de l’aplicació del principi d’equivalència nominal 
i del redondeig conforme a l’article 8 i 11, respectivament, de la Llei 
46/1998, de 17 de desembre, sobre introducció del euro. 
QUART.-  Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els 
anteriors acords provisionals, així com el text complet de les ordenances 
fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del 
dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial 
de la Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió. 

Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un 
interés directe, en els termes previstos a l’article 18 del RDL 2/2004 TRHL, 
podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin 
oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se 
presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament 
aprovats. 
CINQUÈ.-  Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius 
que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi 
adoptar, així com el text de les ordenances modificades. Aquesta publicació 
podrà contenir el text complet de les ordenances o limitar-se a la publicació 
dels elements esencials de determinació necessària per l’Ajuntament, fent 
constar, en el seu cas, l’adhessió a les ordenances tipus aprovades per la 
Diputació. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

SISÈ.- Trametre al Departament de Governació i Administracions Públiques 
de la Generalitat de Catalunya, els acords de modificació i nova imposició 
d’ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin 
aprovat definitivament, de conformitat am allò que preveu l’art. 2.) del 
Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria 
d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 

5.- Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Local de 24 de 
setembre de 2008 relatiu a l’arrendament de dues finques municipals a 
l’empresa FRANCE TELECOM ESPAÑA, SA, per a la instal·lació de 
dues antenes de telefonia mòbil  a les urbanitzacions Àgora Parc i 
Blanes Mar (v. de Sant Daniel). 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE BÉNS I DRETS 

Alcalde: passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és  la ratificació de 
l’acord de la Junta de Govern Local de 24 de setembre de 2008 relatiu a 
l’arrendament de dues finques municipals a l’empresa FRANCE TELECOM 
ESPAÑA, SA, per a la instal·lació de dues antenes de telefonia mòbil a les 
urbanitzacions Àgora Parc i Blanes Mar (v. de Sant Daniel). 
 
Primer de tot, donar-li permís a l’interventor que abandoni la sessió. 
 
Quant al punt de l’ordre del dia es tracta de resoldre uns temes de telefonia 
mòbil i posteriorment de xarxa wifi,  per tal que aquestes dues zones que 
són zones fosques de telefonia tinguin el senyal suficient perquè no tinguin 
cap tipus de problema els veïns d’aquesta zona, principalment amb 
qüestions relacionades amb internet.  Es proposa la instal·lació d’aquestes 
antenes en sòl municipal. A partir d’aquí, es cobra un lloguer i s’instal·laran 
aquestes antenes de telefonia mòbil. 
 
Intervencions? Sr. Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: òbviament per mostrar el vot 
favorable d’Esquerra Republicana en aquest  punt de l’ordre del dia.  Tot 
plegat parteix d’un problema provocat per al govern de l’Estat quan va 
decidir regular el funcionament de  l’expansió de la telefonia mòbil al 
conjunt de l’Estat, on va obviar que les empreses operadores no estarien 
interessades a operar i a instal·lar repetidors, per tal d’oferir cobertura en 
aquells espais on  no se’ls garantís una suficient línea de negoci. Això va 
provocar que posteriorment s’hagués de fer passos per intentar garantir 
que la cobertura de la telefonia mòbil, absolutament vital en aquest segle 
XIX, ja pogués arribar a tot arreu, a tots els punts del territori. Per tant, el fet 
de  recollir el guant d’aquest concurs públic que va fer l’Estat per tal que 
diferents operadors poguessin millorar cobertures en espais difícils, 
òbviament per a nosaltres és  absolutament positiu i més positiu encara és 
aprofitar introduir millores en aquests acords per tal que les mateixes torres 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

on s’instal·lin aquests repetidors puguin ser utilitzades per altres sistemes 
de telecomunicacions, com per exemple xarxa wifi com esmentava l’alcalde 
fa uns instants. És obvi, per tant, que el nostre suport en aquest punt de 
l’ordre del dia és total. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina vol intervenir. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres també hi votarem a favor. 
Es tracta també de ratificar un acord ja pres per la Junta de Govern Local i 
un cop examinat l’expedient no hi tenim res més a afegir. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit dels Socialistes? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per manifestar també el 
nostre vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Doncs quedaria aprovat aquest punt de l’ordre del dia per 
unanimitat del Plenari.  
 

ACORD 
Fets: 
1. En data 18 de febrer de 2004 el Ple de la corporació va aprovar una 

moció en el sentit d’iniciar gestions a fi de millorar les telecomunicacions 
i apropar les noves tecnologies a les zones allunyades del nucli urbà i 
als agregats rurals. 

2. Amb motiu de les obres a la urbanització Sant Daniel i en una reunió 
mantinguda amb els veïns, l’enginyer municipal va informar que 
l’empresa Telefònica va fer un estudi per implantar l’ADSL a la 
urbanizació, atesa la inquietud que havien mostrat els veïns per la falta 
de cobertura telefònica  a la zona. 

3. El 24 de setembre de 2008, la Junta de Govern Local,  va aprovar 
l’arrendament de dues finques a la companyia FRANCE TELECOM 
ESPAÑA, SA, situades a les urbanitzacions Àgora Parc i Blanes Mar 
(del veïnat de Sant Daniel), per a la instal·lació de dues antenes de 
telefonia mòbil durant el període de 10 anys per tal d’augmentar la 
cobertura a zones rurals de menys de 1.000 habitants. 

 
Fonament de Dret: 
- Ordre ITC 1788/2005, del Ministeri d’Indústria, Turisme i Comerç. 
- Acord tercer de la part dispositiva de l’acord núm. 14 de la Junta de 

Govern Local de 24 de setembre de 2008. 
 
 
El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria de Tecnologies de la 
Informació, i per  unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM;  dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER. Ratificar l’acord núm. 14 de la Junta de Govern Local de 24 de 
setembre de 2008, el qual es transcriu a continuació: 
 

“14.- Aprovació de l’adjudicació a l’empresa FRANCE TELECOM de 
l’arrendament de dues finques municipals per a la instal·lació de 
dues antenes de telefonia mòbil per millorar la cobertura a zones 
rurals de menys de 1000 habitants. 
2. HISENDA 
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE DRETS I BÉNS 

 
Vista la iniciativa impulsada per la Regidoria de Tecnologies de la 
Informació i Comunicacions per tal que l’Ajuntament de Tordera 
s’aculli al Pla promogut pel Ministeri d’Indústria i Comerç previst a 
l’ordre ITC/1788/2005 d’extensió de telefonia mòbil per millorar la 
cobertura a zones rurals de menys de 1.000 habitants. 
 
Aquesta Junta de Govern Local, en exercici de la competència que 
té delegada pel Ple de 19 de juliol de 2007 i per unanimitat dels 
presents, 

ACORDA: 
PRIMER.- Adjudicar a FRANCE TELECOM pel procediment 
d’adjudicació directa, segons estableix la Llei de Contractes del 
Sector Públic 30/2007, de 30 d’octubre, l’arrendament de dues 
finques de propietat municipal ubicades a la urbanització Àgora Parc 
i al Veïnat de Sant Daniel-urbanització Blanes Mar per un import de 
1.200 € anuals més IVA per a cada una de les finques i per a un 
període inicial de 10 anys, segons es contempla al contracte 
d’arrendament de bé patrimonial que se signarà per ambdues parts. 
SEGON.- Facultar l’alcalde per a la signatura del contracte. 
TERCER.- Traslladar al Ple de l’Ajuntament la ratificació d’aquest 
acord a la propera sessió que se celebri.” 

 
SEGON. Comunicar la resolució presa a l’empresa FRANCE TELECOM 
ESPAÑA, SA, (Parque Empresarial La Finca, Paseo Club Deportivo, nº 1, 
Edificio 8, 28223 Pozuelo de Alarcón.- Madrid), amb els advertiments 
processals de rigor. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

6.- Aprovació provisional de la modificació  puntual de la normativa 
del Pla General d’Ordenació Urbana Municipal. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.1. PLA GENERAL D’ORDENACIÓ URBANA. MODIFICACIONS 

Alcalde: passem al següent punt que és  l’aprovació provisional de la 
modificació puntual de la normativa del  Pla general d’ordenació urbana 
municipal. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: hola, bona nit! Dons es tracta de fer 
l’aprovació provisional d’una sèrie de punts que es van aprovar inicialment 
en un ple passat. Si de cas, farem una mica de comentari. Nomenaré els 
principals, ja que no tots els punts es van aprovar inicialment, perquè es 
farà l’aprovació provisional del sòl no urbanitzable posteriorment. 
 
Dintre de la modificació dels paràmetres urbanístics i les tipologies de 
l’edificació del Pla general hi ha uns punts que són la regulació de la 
instal·lació dels  habitatges en planta baixa oberts a un pati d’illa, en què la 
planta baixa sigui tota ella edificable; la regulació de l’ocupació dels 
soterranis, que s’accepta que s’ocupin el 100%  de la parcel·la; la manera 
com es pot aprofitar la sotacoberta, la solució d’aquesta coberta inclinada i 
la situació dels cossos volats. Com veieu, aquests punts són aclariments i 
ratificacions de coses que ja estaven aprovades. 
 
Dintre de la modificació de les normes relatives als sistemes, tenim la 
regulació de les places d’aparcament. Tindríem també un punt important 
dintre del qual hi ha varis punts que seria la modificació de la normativa del 
sòl urbà. El primer punt és la prohibició  d’ús d’habitatge a les  plantes 
baixes del centre de Tordera, a continuació la limitació de la densitat i la 
superfície mínima dels habitatges a Tordera, les tanques del poblat antic de 
Fibracolor, la cessió i gestió dels serveis d’aigua i clavegueram, el canvi 
d’ús de can Comaleres, l’ajust del vial d’accés  a Inditex i les edificacions 
auxiliars de les edificacions aïllades en petits volums en ciutat jardí. 
 
Després hi hauria un altre punt que seria la modificació de la normativa al 
sòl no urbanitzable que hem dit que no es passaria tot. Simplement es 
passa els paràmetres restrictius per a la construcció de les naus agrícoles i 
l’ampliació de les masies existents fins a 450 m2. 
 
I després hi ha un altre punt que inclou les errades de  redacció i els 
ajustaments de límits dintre del Pla general que teníem ja redactat. I això 
seria tot el que es passaria per a l’aprovació provisional. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. En Bernat Costas té la paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies, Sr. Alcalde. L’aprovació del 
Pla general, després de la seva aprovació inicial, està venint a parts en els 
diferents plenaris per tal de  passar a aprovació provisional aquest mateix 
pla general.  En concret, l’aprovació  provisional de la modificació que 
aprovem avui inclou algunes de les principals qüestions  per les quals en el 
seu moment des d’Esquerra vam donar suport a la modificació d’aquest Pla 
general, en primer lloc perquè es recullen les correccions de serrells 
pendents que quedaven principalment en sòl urbà amb  l’aprovació anterior 
del  Pla general i que ens semblen importants tirar endavant. 
 
Després, hi ha quatre àmbits que ja en el seu moment vam estimar d’alta 
importància i que avui continuem fent-ho i ens motiva el nostre vot. En 
primer lloc,  amb aquesta aprovació provisional  posem definitivament, tot i 
que per desgràcia després  del gran boom immobiliari perquè hagués estat 
molt interessant poder-ne disposar abans, però posem molta major facilitat 
perquè quan es construeixi un bloc de pisos a Tordera, aquest compti amb 
aparcaments al soterrani per donar cabuda als vehicles dels seus 
habitants.  Poder ocupar la totalitat de la parcel·la i l’obligatorietat 
d’equiparar com a mínim el nombre d’aparcaments amb el nombre de 
vivendes, per a nosaltres és absolutament fonamental donades a més a 
més les característiques del nostre poble, la limitada capacitat dels carrers 
per tal de tenir-hi vehicles aparcats i el volum actual del parc mòbil del 
nostre poble.  
 
En segon lloc, per a nosaltres també és molt important aconseguir posar 
uns límits, aconseguir posar unes fronteres a les densitats i superfícies 
mínimes d’habitatges al nostre poble. Definir un límit per baix,  com de petit 
o com de gran pot ser l’habitatge més petit al nostre poble,  situant-lo  per 
sobre de més de 40 m2, definir una densitat mitjana mínima de 60 m2 en el 
conjunt dels edificis, ens porta sense haver de  forçar la màquina per tal 
d’acabar tenint en el municipi només habitatges d’un preu inabastable per 
bona part dels ciutadans, mantenint la capacitat de disposar d’habitatges 
de pràcticament totes les superfícies i d’un ventall de preu prou amplis, sí 
que evita que pugui haver-hi a Tordera pisos “niu” i això per a nosaltres és 
destacable.  
 
En tercer lloc, ho ha explicat també la regidora,  les millores que 
s’introdueixen en les edificacions per activitats econòmiques agrícoles a les 
masies i la capacitat de poder ampliar i eixamplar per tal   de poder 
disposar d’una millor capacitat i poder viure millor la gent que viu del camp. 
 
I finalment una darrera qüestió per a nosaltres fonamental: amb aquesta 
modificació puntual de pla general també aprovem ara ja de forma 
provisional la limitació dels usos dels baixos dels edificis en tota la zona 
comercial en el seu punt més important, més gruixut, que és que en tota la 
zona comercial els baixos dels blocs de pisos siguin destinats a locals;  dit 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

a la inversa que és com ho diu el pla general: “que no siguin destinats a 
habitatges”. És una mesura absolutament imprescindible per tal de donar 
forma, per tal de construir l’eix comercial del nostre poble. La resta de 
previsions en aquest sentit que incloïa en l’aprovació inicial del pla general 
vindran en paquet en un proper Ple per tal d’acabar de completar aquesta 
mesura. Per tant, per aquestes quatre qüestions per les quals ja vam donar 
suport inicialment a l’aprovació del pla general i també per la voluntat 
d’anar posant fil a l’agulla de mica en mica aquesta modificació de Pla 
general, que tot i que disposa d’una suspensió de llicències per dos anys 
ens sembla que tampoc val la pena esgotar-ho, sinó que a mida que 
puguem anar disposant dels informes preceptius i de les capacitats per part 
dels serveis tècnics municipals per anar portant-ho a aprovació, és positiu 
que ho anem fent i que no ho demorem més. Per tot això, com deia el vot 
d’Esquerra serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies, Esquerra Republicana. Per part del M.A.p.T, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, gràcies.  La modificació puntual 
que es va presentar en el seu dia ja com vam avançar també en l’aprovació 
inicial hi havia aspectes positius que fins i tot nosaltres havíem impulsat 
amb la presentació de diferents mocions en aquest Plenari.  En aquest cas, 
recordar pel que fa  a la limitació d’usos en planta baixa, sobretot al centre 
urbà, establir obligacions de places d’aparcament mínimes per als 
habitatges, complir un número de places d’aparcament mínim, creiem que 
era totalment necessari. També fixar densitats i superfícies mínimes en els 
habitatges i la millora de l’articulat en el sòl no urbanitzable pel que fa a 
masies, ampliació de masies i també pel que fa a la regulació de 
magatzems i construccions auxiliars, ho creiem totalment necessari. Potser, 
com s’ha dit, arriba tard, però millor que arribi ara que no arribi i ajuda a 
posar una mica d’ordre a una situació creada fins el dia d’avui que hi ha 
hagut... Bé, s’han fet construccions, s’han fet activitats o han desaparegut 
activitats, comerços al centre del poble, que enteníem que s’hi havia de 
posar solució  i creiem que la normativa urbanística era una bona eina per 
fer-ho. I aquí veiem aquesta modificació en un sentit positiu i la recolzem. 
 
Amb el que no podem estar d’acord és amb una altra part de la modificació 
que també ja vam dir en el seu dia que no estàvem d’acord amb l’aprovació 
inicial, que fins i tot vam presentar al·legacions, i que jo esmentaré 
breument perquè com ja s’ha dit que una gran part d’aquesta modificació ja 
queda pendent perquè tractava del sòl no urbanitzable i es necessita un 
informe ambiental i després passar  al procediment d’avaluació ambiental,  
això ja queda pendent per una fase posterior. Se’ns ha passat que el punt 
tercer de la proposta d’acord diu: “ Que es deixa sense efecte  la tramitació 
de la present modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana 
municipal  pel que fa als sectors del territori actualment classificats com a 
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sòl no urbanitzable,  atès que cal dur a terme amb caràcter previ el 
procediment d’avaluació ambiental previst a l’article 115 del Reglament de 
desplegament de la Llei d’urbanisme, en relació amb el previst a la 
disposició transitòria sisena, apartat 1, lletra b) de la Llei d’urbanisme..”. 
Aquí vull fer incís amb el fet que nosaltres vam presentar al·legacions a 
l’aprovació inicial i una de les qüestions que vam posar de manifest 
concretament en l’al·legació tercera era aquest punt. Això ja ho havíem dit, 
vam anunciar-ho, vam fer al·legacions. La nostra sorpresa és que en la 
proposta dels Serveis Jurídics, no sé si és l’arquitecta municipal, diu: 
“desestimar integrament les al·legacions formulades pel nostre grup 
municipal”. Crec que no és correcte, perquè si hi ha una qüestió en aquest 
cas que reconeix que teníem raó, entenc que s’hauria de reconèixer. 
 
Una altra de les qüestions amb les quals no hi podríem estar d’acord amb 
la tramitació d’aquesta modificació, seria que nosaltres en diferents plenaris 
vam demanar que es constituís o el Consell de Territori, o el Consell 
d’Urbanisme o bé que es reunís l’antiga comissió que es va reunir per als 
treballs de revisió del Pla general que el seu dia es van aprovar. Creiem 
que era necessari que es reunís aquella comissió o que es creés  el 
Consell Assessor Urbanístic. Això no s’ha fet i pensem que era un bon 
moment per fer-ho,  perquè la modificació que es porta avui  al Plenari i 
també la que es va portar inicialment en el seu dia, creiem que té una 
importància principal per al municipi de Tordera,  perquè tracta d’aspectes 
molt importants que potser en depenen el futur de l’eix comercial, el futur 
de les activitats agrícoles, etc. i entenem que si hi ha més debat i més 
participació ciutadana,  hauria estat més positiu. Veiem que en el punt 
número dos, el qual es pretén aprovar, diu que s’ha fet reunions amb 
entitats de participació ciutadana.... Bé, creiem que si hi ha hagut aquestes 
reunions, doncs  benvingudes siguin. Quan s’ha donat més oportunitat a la 
població i a les entitats a participar-hi,  és molt millor, però creiem que 
aquest instrument que ens dóna fins i tot la Llei d’urbanisme o aquella 
comissió que es va reunir, creiem que era un bon punt de trobada per 
millorar fins i tot l’articulat o les propostes que es portaven al Plenari. Això 
no s’ha fet i creiem que calia haver-ho fet. 
 
Una altra qüestió amb la que tampoc hi estem d’acord és el fet que 
nosaltres vam demanar que en aquesta modificació s’introduís la supressió 
del vial de la plaça de la Sardana. La resposta que se’ns dóna a les nostres 
al·legacions és que, bé, aquest vial no es pot suprimir perquè està inclòs en 
el pla parcial, però aquell vial mai serà un eix viari com estava previst en el 
planejament, sinó que serà una via peatonal.  Això normativament i a nivell 
de planejament urbanístic no està fixat així i nosaltres el que sí ens 
agradaria és que en el planejament es reflectís d’aquesta manera. Això 
tampoc hi és  i la solució que se’ns proposa des de l’informe desfavorable  
de les nostres al·legacions la resposta tampoc ens agrada. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

I, per últim, no podem estar gens d’acord amb el que se’ns diu com a 
resposta a les nostres al·legacions que en la clau S07 del planejament 
urbanístic que permet la instal·lació de benzineres. En aquest cas ja vam 
mostrar la nostra disconformitat amb el fet que en el seu dia per silenci 
administratiu  positiu es permetés la construcció i instal·lació d’una 
benzinera en el sector conegut com “La Farinera” al costat d’un espai PEIN 
com és l’estany de cal Raba. No podem estar d’acord amb això i més en 
aquest cas recordem, tot i que en resposta a les nostres al·legacions s’està 
dient que el Pla parcial aprovat definitivament en el seu dia deia que es 
permetia aquesta instal·lació de benzineres, jo el que vull recordar és que 
en el seu dia també qui millor que l’arquitecta municipal informés 
desfavorablement la sol·licitud presentada per a la construcció i instal·lació  
d’aquesta benzinera en aquest àmbit, també va informar-ho 
desfavorablement l’assessor urbanístic, l’advocat assessor, el qual deia 
textualment “que informava desfavorablement la sol·licitud atesa la 
incompatibilitat manifesta de l’activitat amb el planejament urbanístic”.  I 
després també va informar desfavorablement l’enginyer tècnic municipal.  
Dit això, nosaltres no podem estar d’acord amb la resposta que es dóna a 
les nostres al·legacions i per tant hem de votar-hi en contra. 
 
Alcalde: d’acord. Gràcies, regidor. Per part del PSC, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: avui se’ns presenta la 
modificació puntual del  Pla general en el qual com bé deia la regidora hi ha 
molts aclariments i rectificacions que entenem que milloren en part el Pla 
general que hi ha vigent, un pla general amb el qual nosaltres en el seu dia 
ja no hi estàvem d’acord. Per això, hi vam votar en contra. Igualment l’any 
passat quan es va portar a aprovació inicial la modificació  vam continuar 
votant-hi en contra, perquè tampoc ho teníem gens clar. En aquesta 
modificació que se’ns porta avui,  sí que hi ha millores; hi ha els usos 
admesos en plantes baixes del Centre, tot i que hi ha els garatges en 
planta baixa... bé, si hi ha de ser, que hi siguin, però enteníem que millor 
que no hi fossin. També es limita la densitat i la superfície mínima dels 
habitatges  que també creiem que està bé que hi hagi un mínim i el que no 
faré serà repetir tots els arguments que varem donar fa un any, seria repetir 
una altra vegada, seria repetir el que ha dit el M.A.p.T, però amb el que sí 
no podem estar gens d’acord és que amb aquesta modificació el que es fa 
és donar per bo una sèrie d’infraccions que hi ha aquí a Tordera de les 
quals hi ha inclús decrets d’enderroc i que una de les al·legacions que va 
presentar un ciutadà de Tordera no se li accepta i se li denega dient: 
“nosaltres amb aquesta modificació de pla general no legalitzem una 
irregularitat en concret”. No, no... el que estem fent és legalitzar-ne més 
d’una.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Avui no m’estendré gens. El nostre vot serà contrari pels motius que ja 
cada any anem repetint el mateix, i sobretot perquè amb aquestes 
modificacions, a part que hi ha millores, que ho reconeixem,  el que es 
pretén és legalitzar irregularitats i il·legalitats que hi ha actualment aquí a 
Tordera. Per tant, el nostre vot serà contrari. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. En tot cas, no li passaré la paraula a la regidora 
i ja contestaré jo si li sembla per no allargar-ho. S’ha explicat la part positiva 
d’aquesta modificació del pla general segons el criteri dels diferents grups. 
Després faré un repàs concret de la intervenció d’en Josep Alsina perquè li 
hem de donar la raó en algunes coses i per tant és evident que li contestaré  
després específicament. Aquesta aprovació provisional del Pla general la 
tornem a portar al Plenari de la manera que la portem per dues raons: la 
portem perquè primer es va portar  a aprovació inicial i és un tema 
absolutament organitzat i legalment necessari, o sigui, aprovació inicial, 
provisional... Per tant, si ens repetim en el Plenari és perquè la llei ens 
obliga a què sigui així. I portem per separat les zones urbanes de les no 
urbanes perquè tenen solucions diverses i tenen informes diferents,  és a 
dir, que la zona urbana té un tractament concret i la no urbana, la forestal, 
l’agrícola, té una altra i cal un estudi més en profunditat no només perquè 
ho diguem l’Ajuntament de Tordera, sinó perquè la pròpia Comissió 
Provincial d’Urbanisme ho demana i les administracions superiors ho 
demanen. Per això es porta en dos grups diferents. Creiem que era 
important portar la provisional, malgrat la segona part no estigui feta, 
perquè s’han de resoldre un seguit de qüestions que afecten el nostre 
municipi. Aquesta modificació la podem nomenar “revisió de la revisió de 
pla general”, perquè neix d’una revisió de pla general que es va aprovar el 
2003 i que en el transcurs del primer i segon any ens vam adonar d’algunes 
mancances que tenia aquella revisió del pla general i vam entendre que el 
que calia  era modificar allà on veiem que en posar en marxa el nou pla 
general hi havia mancances. Per tant, tot el que portem aquí i aquesta 
revisió de la “revisió” és fruit de la pràctica del funcionament del pla general 
del 2003 i de les mancances que hi vam trobar. Per tant, s’aplica això i  
s’apliquen altres propostes que no havíem fet des del govern, des de 
diferents grups municipals i diferents associacions del municipi demanant 
millores en algun aspecte a partir d’aquesta renovació.  El que es dibuixa i 
el que es posa en normativa a partir d’ara és el resultat de l’experiència 
dels ciutadans de Tordera que tenen aquestes mancances i les han 
manifestat igual que els grups municipals. 
 
Quant a les intervencions del M.A.p.T , perquè la resta diguem-ne que són 
més genèriques,  en fa una part de positives, que tots compartim, i una que 
provoca el vot negatiu. El fet que no s’inclogui que el M.A.p.T té raó en part 
amb la seva al·legació, realment li haig de reconèixer que és així, perquè 
és veritat que part de la seva al·legació està reconeguda pel govern, per 
tant, farem constar a l’acord que hi ha una part d’al·legació del M.A.p.T que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

es reconeix per part del govern i té raó quan diu que no s’ha contemplat 
d’aquesta manera. 
 
Quant a la constitució del Consell d’Urbanisme, vam considerar que era 
necessari convocar-lo abans que s’aprovés la segona part del Pla general. 
Per tant, ho haurem de fer abans que es porti a l’aprovació provisional la 
part no urbana de municipi que entenem que és la que té més 
conseqüències damunt del territori que no pas l’estricament urbana que és 
al voltant del sòl urbà urbanitzable de tot el municipi. Per tant, també dir-li 
que aquest Consell d’Urbanisme el convocarem per dues raons: perquè 
ens vam comprometre i perquè legalment l’hem de constituir, és a dir, 
aquest consell s’ha de crear per aquesta segona part i el tindrem en 
compte. 
 
Quant el tema del vial de la plaça de la Sardana, és la solució que li hem 
donat. Creiem que aquest vial no és possible pel tràfic rodat de vehicles i 
que l’única solució per mantenir-lo, perquè la pròpia Comissió Territorial  i 
Urbanisme ens diu que el mantinguem,  és que es converteixi en una via 
peatonal. 
 
Quant el tema de l’estació de serveis, la veritat és que inicialment no hi vam 
estar d’acord. Alguns tècnics de la casa ho van informar desfavorablement, 
però posteriorment es va donar la llicència de construcció i la d’activitats 
correctament. Per tant, entenc que hi ha diferents criteris, que la seva 
preocupació per la proximitat als aiguamolls de cal Raba està fonamentada, 
però també és veritat que allà tenim un sòl industrial enganxat i una activitat 
absolutament enganxada que creiem que podíem tancar amb aquesta obra 
d’urbanització en aquesta zona. 
 
I quant a les intervencions que feia el regidor Josep Romaguera en el sentit 
positiu, també el que hem valorat són les millores en el centre urbà que és 
la densitat dels edificis, dels pisos, que realment és una qüestió que 
normalitzem ara, però que no hem permès tampoc fins ara. És a dir, el Pla 
general del 2003 no preveia aquest mínim i quan alguna llicència ens va 
plantejar el fet de fer pisos en espais menors de  30 m2, que es va produir, 
se’ls va denegar la llicència, evidentment no fonamentant-lo en aquesta 
mancança, però sí explicant al promotor específicament que el motiu era 
aquest i aquesta llicència per altres qüestions  que no complia la normativa, 
que es podien rectificar, no li donaríem si no canviava la quantitat de 
metres quadrats que estiguessin destinats a habitatge. Per tant, dir que de 
les construccions que s’han fet els últims anys, els anys de bonança 
econòmica i de promoció, no s’han fet habitatges menors d’aquests 30/40 
m2 perquè l’Ajuntament tampoc ho ha permès, per això calia normalitzar-lo i 
escriure-ho perquè no fos possible. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Quant a la legalització d’infraccions urbanístiques molt concretes i 
específiques, es evident que fa mesos que en sentim parlar i no és cap 
secret que en el Plenari hi ha un veí de la zona de Fibracolor que es queixa 
d’un cobert. Està clar, i no ho he amagat durant tot aquest temps, que 
nosaltres entenem que malgrat no estigués normalitzat tenia una certa 
lògica. Per tant, el que fem és resoldre aquesta situació, resoldre-la a nivell 
d’aquest veïnat, no només a les cases noves sinó que també fem alguna 
variació en aquest veïnat  quant a les tanques de les cases antigues, i 
creiem que té una lògica malgrat que amb aquestes qüestions pot haver-hi 
algú que no hi estigui d’acord, que estigui demanant que això no sigui 
d’aquesta manera. Ho he explicat en moltes ocasions, la majoria de veïns 
d’aquesta zona estaven demanant això i té lògica i coherència quan els 
propis informes tècnic de totes les administracions superiors no han fet cap 
rectificació en aquest sentit i hem pogut portar-ho a l’aprovació provisional. 
 
No vull allargar-me més. Entenc que és un pas endavant  amb el 
funcionament urbanístic del municipi a la zona urbana i això ens portarà a 
què els propers mesos, anys, no hi hagi massa moviments quant a 
qualificacions urbanístiques  en el nucli urbà, perquè aquesta modificació ja 
les cobriria totes,  tots els dèficits que hem detectat durant  aquests tres 
anys del funcionament del Pla general.        
 
Dit això, i entenent que hi ha vots en contra, aprovaríem el punt de l’ordre 
del dia per deu vots a favor i cinc en contra. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Pel Ple de l’Ajuntament, en sessió tinguda el 19 de desembre de 2007 

es va aprovar inicialment la Modificació puntual del POUM relativa a 
diversos aspectes de les seves normes urbanístiques i a lleus 
modificacions i ajustos en diferents sectors del municipi. 

2. Aquesta modificació es va sotmetre a informació pública pel termini d’un 
mes. L’edicte va ser publicat al BOP en data 28/12/07, al DOGC el 
2/1/2008 i al diari El Periódico el 28.12.07. 

3. També es varen sol·licitar els informes dels organismes afectats per raó 
de llurs competències sectorials. 

4. Posteriorment, detectades errades materials en el text de la Modificació 
i comprovat que s’havia omès el tràmit de la convocatòria d’informació 
pública per mitjans telemàtics, per decret núm. 1241/2008 d’11 de juny,  
fou ordenada nova publicació de l’anunci d’aquestes errades i nova 
convocatòria d’informació pública per mitjans telemàtics. L’edicte fou 
publicat al BOP de data 14/6/08, al DOGC de data19/6/08, al diari El 
Periódico de data1976/087 i a la web de l’Ajuntament en data 19/6/08. 

5. Durant el termini  d’informació pública,  s’han presentat les següents 
al·legacions  amb el contingut que hi consta, per part de: 
- José Manuel Abel,  rep. de TIPSA. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- Frederic Planas Horta, Santi Manresa Bigas, Josep Manresa Xaubet, 
Narcís Ruscalleda Marquès, Emma Balagué Pera, Eduard Ros 
Balagué, Ramon Ametller Tresserras i Agnès Balagué Pera. 

- Neus Illas, Dolores Roca, Pilar Bota, Rosa Rabassa, Josep Aulet 
Salvador, Pilar Bertran Martí, Josep Serra Martori i Àngels Bertran 
Martí. 

- Antoni Villodre Millan i Maria Ramirez Villegas. 
- Juan Antonio Benito Lorenzo. 
- Josep Colldeforns Soler. 
- Juan Vargas Sánchez. 
- Hubert Janssen Cases. 
- Moviment Alternatiu per Tordera. 
- Carmen Fullá Molins, amb el contingut que hi consta. 

 
6. S’ha emès informe de l’arquitecta i assessora jurídica municipal 

respecte de les al·legacions presentades, quin contingut s’incorpora a 
l’esperit d’aquesta resolució perquè en serveixi de motivació.  

7. També s’ha emès informe, respecte de la modificació, de la tècnica de 
Medi Ambient. 

8. El projecte que s’aprova provisionalment conté només una part del 
projecte inicialment aprovat en data 19.12.07, segons es detalla i 
justifica a l’informe tècnic. 

 
Fonaments de Dret: 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de Text refós de la Llei municipal i 

de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de Text refós de la Llei 

d’Urbanisme. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i els vots en contra 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i del senyor Josep 
Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA:  
PRIMER.- Estimar integrament l’al·legació presentada per Juan Vargas 
Sánchez, parcialment la presentada per Josep Colldeforns Soler i pel grup 
del M.A.p.T  i desestimar la resta. 
SEGON.- Aprovar provisionalment la Modificació puntual de la normativa 
del Pla General relativa a diversos aspectes de les seves normes 
urbanístiques i a diferents sectors del municipi incorporant les 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

modificacions derivades de les al·legacions estimades i les modificacions 
introduïdes d’ofici després de les reunions mantingudes amb entitats de 
participació social. 
TERCER.- Deixar sense efectes la tramitació de la present modificació 
puntual del Pla General d’Ordenació Urbana Municipal pel que fa als 
sectors del territori actualment classificats com a sòl no urbanitzable, atès 
que cal dur a terme amb caràcter previ el procediment d’avaluació 
ambiental previst a l’article 115 del Reglament de Desplegament de la Llei 
d’Urbanisme, en relació amb el previst a la Disposició Transitòria Sisena, 
apartat 1, lletra b), de la Llei d’Urbanisme. 
QUART.- Mantenir la suspensió preceptiva de tramitacions d’instruments 
urbanístics i de llicències causada per l’aprovació inicial d’aquesta 
modificació puntual del PGOUM de Tordera fins al termini màxim de dos (2) 
anys, atès que durant el procés de tramitació del pla urbanístic no han 
quedat sense efectes les determinacions que van donar lloc a l’aplicació de 
la suspensió preceptiva. 
 
En especial, es manté la suspensió de llicències derivada de la nova 
normativa relativa a la restricció d’usos a l’àmbit territorial que constitueix 
l’eix comercial del municipi, acordada dins la referida aprovació inicial, en 
tant que s’adopti l’acord municipal que resolgui tots els aspectes pendents 
sobre els usos admesos dins l’esmentat àmbit.  
CINQUÈ .- Remetre-la  a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de 
Barcelona, per tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva. 

7.- Aprovació inicial de la modificació puntual del Pla general  
d’Ordenació  Urbana Municipal del sector Cementiri Vell 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.1. PLA GENERAL D’ORDENACIÓ URBANA. MODIFICACIONS 

Alcalde: Passem al següent que és el setè. Concretament és l’aprovació 
inicial de la modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana 
municipal del sector Cementiri Vell. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: l’objectiu d’aquesta modificació és 
delimitar de nou el sector urbanitzable que és anomenat com a “cementiri 
antic” de manera que l’actual cementiri, la parcel·la municipal, passi a tenir 
la classificació de sòl urbà, d’acord amb la realitat en què l’equipament 
existent desenvolupa en el dia a dia una activitat al servei de la comunitat. 
També hi ha un  altre objectiu que és incrementar el sòl destinat a 
l’equipament comunitari de titularitat pública amb la finalitat també de poder 
ampliar els serveis destinats als serveis funeraris. 
 
Aquesta modificació inclou una petita modificació de la normativa i és el 
d’afegir una clau específica per a equipaments funeraris que seria la E06 
que aquesta clau específica que és per edificacions i instal·lacions 
destinades a acollir centres funeraris, cementiris, tanatoris, crematoris i 
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espais de serveis funeraris. Aquests espais disposaran d’una franja de 
protecció al seu voltant d’un mínim de 25 m d’amplada  per a la construcció 
d’habitatges unifamiliars i de 50 m per a habitatges plurifamiliars, segons el 
Reglament de la policia sanitària mortuòria. 
 
L’edificabilitat neta sobre la parcel·la resultant és de 2 m2 de sostre per m2 
de sòl i l’ocupació  màxima en planta és de 0,9% de la parcel·la. L’alçada 
màxima d’aquest tipus d’ordenació és fixa en planta baixa i pis, amb una 
alçada mitja de 7 metres. 
 
Aquesta és la definició que tindria aquest equipament funerari que en 
realitat ja estava definit perquè hi ha un reglament que com he dit de policia 
sanitària mortuòria que és el que regula aquests tipus d’equipaments, però 
s’ha volgut posar un equipament específic per als serveis funeraris per tal 
d’especificar més concretament quins són aquests equipaments. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. En Bernat Costas té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: amb aquest punt de modificació 
puntual de pla general que explicava fa uns instants la regidora, a la 
pràctica el que es pretén aconseguir i el que aconseguirem és poder 
disposar d’un espai a Tordera el qual un cop aprovada aquesta modificació 
puntual hem de veure com es tramita, com es tira endavant, com es fa, 
però en tot cas ens permetrà disposar a Tordera d’un espai destinat a 
tanatori. Més de quinze mil persones que som ja a Tordera ens sembla 
necessari disposar d’un equipament d’aquest tipus i el cert és que a més, 
avui per avui, a Tordera tenim unes mancances en aquest sentit que de fet 
ja ens  van portar a demanar  la legislatura passada des d’Esquerra 
l’habilitació d’un espai. Això permetrà en un futur relativament proper 
l’habilitació d’un espai per poder realitzar cerimònies d’enterrament, de 
record, no estrictament de caràcter religiós, que és l’únic servei possible 
que ara disposàvem a Tordera. Per tant, en aquest sentit entenem que 
òbviament la modificació és positiva i per això hi donem el nostre suport. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T ? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només per dir que, bé, la 
modificació passa a cobrir una necessitat existent al municipi, especialment 
aquesta que en Bernat Costas esmentava, la necessitat d’un espai per 
poder dur-hi a terme cerimònies civils i, per tant, creiem que la proposta és 
encertada i el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera... 
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Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per manifestar el nostre vot 
favorable i, per no repetir, també serien els mateixos arguments. Creiem 
que això facilitarà que es pugui crear un tanatori a Tordera. És una 
mancança que tenim a nivell de poble i també per facilitar que gent d’altres 
cultures, d’altres religions, tinguin un espai on poder acomiadar-se dels 
seus. 
 
Alcalde: només una ampliació del per què es fa això i per què avui es fa 
aquesta modificació. Ja fa temps que des del govern vam començar   a 
parlar amb la Funerària  de proposar aquesta instal·lació, entre altres coses 
per al creixement que tenim i el nombre d’enterraments que es produeixen 
l’any que són una realitat i és un servei absolutament necessari. Varem 
estar buscant terrenys. Inicialment s’havia parlat de la possibilitat d’ubicar-
ho en el cementiri nou, però vam creure que era més important tenir-ho a 
prop del nucli urbà i el Cementiri l’Estany està molt separat.  Finalment, 
vam decidir que en el Cementiri Vell era el millor lloc per ubicar aquesta 
instal·lació funerària i hem tingut la sort i l’encert que hi ha un sòl municipal  
d’equipament que es pot ampliar i ubicar-ho en aquella zona, però sí que 
calia aquesta modificació perquè això sigui possible. La realitat és que la 
instal·lació del tanatori i la sala de vetlles  i la possibilitat de fer aquestes 
cerimònies no catòliques estaran cobertes i entenem que tindrà un termini 
aproximat d’un any/divuit mesos perquè després del tràmit urbanístic es 
pugui acabar aquesta obra. 
 
Dit això, i en no haver-hi vots diferents anunciats, aprovaríem el punt per 
unanimitat. 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Aprovació inicial Modificació Pla General sector Cementiri vell.  
 
Fets: 
1. Constatada la necessitat de modificar el Pla General  al sector del 

cementiri, per tal de modificar l’actual classificació de part del sector 
urbanitzable  (cementiri vell i espai del dipòsit d’aigües) com a sòl urbà 
amb la finalitat de poder-hi construir un tanatori, es va encomanar als 
Serveis Tècnics Municipals la realització d’aquests treballs. 

2. Els treballs de redacció d’aquesta modificació de Pla general per aquest 
sector ja han conclòs. 

 
Fonaments de Dret: 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text refós de la Llei municipal i 

de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de text refós de la Llei 

d’Urbanisme. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El Ple de la corporació,  per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina 
Romaguera, del M.A.p.T, 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació puntual del Pla general 
d’ordenació urbana municipal  al sector del Cementiri Vell. 
SEGON.-   Sotmetre la resolució adoptada a informació pública durant el 
termini d’un mes mitjançant l’edició dels anuncis pertinents al BOP, al 
DOGC, al tauler  d’anuncis , a la Web municipal, a la Ràdio Municipal i en 
un dels diaris de més difusió de la província. 
TERCER.- Sol·licitar informe als organismes afectats per raó de llurs 
competències sectorials que l’hauran  d’emetre en el termini d’un mes, 
llevat que una disposició n’autoritzi un termini més llarg. 
  

8.- Aprovació provisional del Text refós del  Pla parcial de Les 
Farreres. 
 6. OBRES I URBANISME 
 6.2.4. PLANS PARCIALS.- LES FARRERES 

Alcalde: passem al vuitè punt que és l’aprovació provisional del Text refós 
del Pla parcial de Les Farreres. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: sí que es va consensuar amb el 
Departament de Medi Ambient i Habitatge quines eren les modificacions 
que ens demanaven respecte el projecte que s’havia presentat. Aquestes 
modificacions s’han incorporat en aquest projecte, se’ls hi va fer arribar i a 
rel d’això  ens han enviat el seu informe favorable. Faré una mica d’esment 
de quines són aquestes modificacions per fer-nos una idea:  hi ha una 
redistribució d’algunes parcel·les que se situaven en la carena existent, en 
el límit sud del sector i en altres punt de l’àmbit d’actuació. El fet és que 
Medi Ambient no volia que hi hagués una afectació directa del que és el 
terreny, que es veiessin les parts altes de la urbanització edificades. S’ha 
fet una redacció dels vials que s’acaben en cul de sac – són aquells vials 
que no tenen sortida-, s’ha fet una previsió de vials de connexió no asfaltats 
d’amplada mínima de sis metres que  són els que comuniquen als anteriors 
que em dit de “cul de sac”, s’ha fet una delimitació de les zones verdes 
privades en les parcel·les properes a la xarxa hidrogràfica i al sud del 
sector a l’objecte de minimitzar l’edificació. Això és per poder delimitar on 
s’edifiquen les parcel·les que realment  estan a prop d’un riu o bé molt a 
prop de la carena. S’ha fet la definició de la franja de protecció contra 
incendis forestals ampliant  la qualificació d’espais lliures en el límit del sud 
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del sector, la variació dels Serveis Tècnics previstos modificant la seva 
localització i preveient la reserva de sòl per a la construcció d’una 
depuradora. S’ha incorporat la normativa urbanística per a la regulació de 
paràmetres edificatoris i ambientals i s’ha incorporat un informe ambiental 
amb el contingut  establert de l’article 100 del Reglament de la Llei 
d’urbanisme aprovat pel Decret 305/2006, de 18 de juliol. 
  
Aquestes serien les modificacions que s’han inclòs dintre d’aquest text 
refós. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. En Bernat Costas per Esquerra Republicana... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: el que estem fent avui és un pas més 
en la línea de consolidar de llei una realitat en una part consolidada des de 
fa molts anys. De fet, la urbanització Les Farreres  des d’un bon inici és de 
les que més es va desenvolupar respecte a les previsions, i el cert és que 
la quantitat d’anys en què per diferents circumstàncies no s’han pogut 
realitzar les tramitacions per convertir en sòl urbà la urbanització Les 
Farreres, ha deixat els seus habitants en unes franques condicions 
d’inferioritat respecte la resta de ciutadania del poble de Tordera. Per tant, 
tot pas en la línea d’igualar en drets i igualar en deures els ciutadans de 
Les Farreres amb la resta de ciutadans de Tordera ja és per sí sol un pas 
favorable. A banda, el que calia també fer era tots aquests passos  de 
manera que es pogués compatibilitzar millor dues qüestions fonamentals: la 
primera d’elles, la qualitat de vida dels habitants de Tordera que resideixen 
a Les Farreres, qualitat de vida en molts sentits, en el sentit de poder rebre 
iguals serveis en la mateixa línea com a mínim dels ciutadans de Tordera i 
poder rebre uns serveis en unes òptimes condicions, però també que la 
propietat de les seves vivendes no es veiés limitada, no es veiés mermada  
per una inferioritat de condicions  a partir de que aquell territori, aquell 
terreny, no és sòl urbà amb les característiques necessàries. Per altra 
banda, això calia fer-ho compatible en com aconseguir que el 
desenvolupament inicial de la urbanització, que ja respecte a unes 
previsions que avui en bona part no serien admissibles si allò fos una nova 
urbanització o un nou planejament, però calia que la realitat existent es 
pogués consolidar de la manera  menys perjudicial possible per a l’entorn, 
per a l’impacte visual i de fet per la qualitat de vida també dels propis 
ciutadans a partir de l’orografia amb què està distribuïda la urbanització. 
Entenem que s’aconsegueix aquesta compatibilitat d’una forma bastant 
notable en la proposta que es porta a aprovació, que com deia la regidora 
s’ha aconseguit  el suport a partir de les modificacions  introduïdes dels 
organismes competents i per tant em sembla que és una molt bona notícia 
poder portar a aprovació i aprovar  aquest text refós del Pla parcial de les 
Farreres, aquesta aprovació provisional per tal de poder consolidar de la 
millor manera possible un espai que fa massa anys que es troba en un 
procés  legalment precari . 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. En el seu dia amb aquesta 
qüestió el nostre grup es va abstenir. Després d’haver revisat la 
documentació  el cert és que estem d’acord en línees generals amb els 
objectius que es busquen amb aquesta modificació puntual. També ens 
han semblat bé les prescripcions que ha exigit, que ha imposat el 
Departament de Medi Ambient. Crec que contribueixen a millorar la 
implantació d’aquests habitatges en un espai forestal, en un espai de valor 
agrícola i per tant són positives. Crec que els paràmetres definits l’any 1992 
pel Pla parcial es veuen força millorats per aquesta modificació. Tot i així, 
nosaltres tenim certes reticències  pel fet que administracions tan 
importants com l’ACA - recordem que en aquella zona hi ha un parell de 
torrents que es veuen inclosos en aquest sector-,  i també el Departament 
de Política Territorial no han dit res respecte aquesta modificació. Tot això 
fa que mantinguem ara per ara el nostre vot d’abstenció, sempre i quan 
s’ha de tenir en compte que estem d’acord amb els objectius que es 
persegueixen, però sí que ens agradaria saber el parer d’aquestes 
administracions. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: quan es va fer l’aprovació 
inicial, nosaltres ja hi vam votar a favor perquè comencés a caminar i 
perquè d’una vegada per totes es desencallés el tema de Les Farreres. Ja 
vam dir que estaríem a l’espera de les prescripcions que els altres 
organismes posessin. Els que han contestat, han contestat i han dit la seva 
i s’ha acceptat des d’aquí. Per tant, nosaltres continuem mantenint el nostre 
vot favorable a fi que això continuï endavant. Les altres administracions han 
millorat el text que des de l’Ajuntament s’havia proposat. Per tant, si hi 
estàvem d’acord i encara ara es millora, doncs per a nosaltres endavant. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. També una breu intervenció per part de la 
Presidència respecte de com ha anat tota aquesta qüestió de les Farreres. 
Sabeu que aproximadament fa dos anys es va canviar el sistema de 
compensació a cooperació i per tant l’Ajuntament va agafar la 
responsabilitat de tirar endavant el Pla parcial i la urbanització de les 
Farreras. A partir d’un pla parcial aprovat vam començar a treballar de 
quina manera s’havia de resoldre per aprovar-ho definitivament. Hi havia 
algunes qüestions que s’havien de canviar, ho sabíem i per tant vam 
tramitar i vam fer l’aprovació inicial en el Plenari enviant-ho a Urbanisme i a 
Medi Ambient. Medi Ambient havia de fer un informe complex que és el que 
explicava la regidora d’Urbanisme i ha tingut aquest pla parcial i aquest text 
refós durant vuit mesos en el Departament intentant fer les prescripcions 
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que avui portem en el Plenari. Finalment, i després de diverses reunions 
del regidor de Medi Ambient i de la regidora d’Urbanisme al Departament 
de Medi Ambient de la Generalitat va sortir aquest text alhora i 
paral·lelament. La regidora d’Urbanisme i jo mateix, l’alcalde,  teníem 
reunions diverses a la Direcció General d’Urbanisme i dues concretament 
amb en Pere Solà que és el director general d’Urbanisme per tal que 
l’informe que venia de Medi ambient fos coincident amb l’informe que 
preveiem que fes la Comissió Territorial o que fes el Departament 
d’Urbanisme.  Finalment, amb certa rapidesa d’última hora per part del 
Departament de Medi Ambient, l’informe va arribar. Com que nosaltres 
teníem una previsió de veure el director general d’Urbanisme un dia 
concret, li vam demanar a Medi Ambient que aquest informe que no 
arribava mai, arribés directament al director general d’Urbanisme, però que 
ho tingués damunt la taula l’endemà que era el dia que la regidora i jo 
anàvem a veure’l. Per tant, i dic això, el Sr. Pere Solà està absolutament 
informat de tot el que estem fent.  Ho dic per la intervenció d’en Josep 
Alsina que diu amb molt criteri que no hi ha l’informe i que la Direcció 
General d’Urbanisme o el Departament de Política Territorial i Urbanisme 
no ha fet el seu informe. Nosaltres ja vam pactar que el Departament ja hi 
estava d’acord  amb el que deia Medi Ambient i que ells farien el seu 
informe, però per altra banda li vam manifestar al director general la certa 
urgència que teníem per aprovar  justament aquest text refós perquè no 
quedés més parat durant més temps aquest Pla parcial de Les Farreres. El 
director general ens va dir que podíem fer l’aprovació provisional i que ells 
ja ho anirien informant quan arribés la provisional. Hi ha un acord directe 
amb el director general que ja acceptava de bon principi la proposta que es 
feia de Medi Ambient. El director general també ens va dir que l’ACA tenia 
pocs informes a fer i que ja n’hi havien parlat i que estaria resolt. Ara, el 
que portem a aprovació és definitivament el text refós amb totes les 
modificacions que han estat molt complicades, perquè el Departament 
d’Urbanisme va fer unes primeres prescripcions que no eren possibles ja 
que trepitjaven edificacions existents i un dels problemes que tenim quan 
fem un pla parcial en una zona que està urbanitzada com és les Farreres 
és que no es poden fer les coses com voldríem, sinó com podem, nosaltres 
i el Departament d’Urbanisme, evidentment,  perquè el que no es pot fer és 
acabar un projecte d’urbanització, començar a treure cases del mig i 
intentar fer enderrocs. Per tant, la proposta que ens havien fet inicial, que 
es movien algunes cases, que era impossible  moure-les, no era viable; i 
amb el director general vam acabar solucionant-lo i donar sortida a un 
seguit de parcel·les que donaven al carrer que el propi Departament de 
Medi Ambient ens feia desaparèixer.  Per tant, dir-vos i per a la tranquil·litat 
de tots, que això està absolutament consensuat, tant amb Medi Ambient 
com amb el Departament d’Urbanisme, i que el que farem ara i  creiem que  
amb certa rapidesa la Comissió Territorial ho aprovarà, es tramitar-ho 
perquè vagi si pot ser  abans que s’acabi l’any a la Comissió Territorial. 
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Dit això, i entenent que hi ha una abstenció, aprovaríem aquest punt de 
l’ordre del dia per catorze vots a favor i una abstenció. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 172/2007 de 2 de març, es va aprovar 

inicialment la modificació del Pla parcial Les Ferreres. 
2. Pel Ple de l’Ajuntament,  en sessió del dia 29 d’octubre de 2007, es va 

acordar l’aprovació provisional de l’esmentada modificació.  
3. La Comissió Territorial d’Urbanisme, en sessió del dia 24 de gener de 

2008, va acordar suspendre l’aprovació definitiva d’aquesta modificació 
de Pla Parcial en tant  no s’incorporin les diferents prescripcions que 
s’assenyalen. 

4. S’ha redactat un text refós que incorpora  les modificacions d’acord amb 
les prescripcions definides segons es constata dels informes emesos 
per l’arquitecta i assessora jurídica municipal i la tècnica de Medi 
Ambient. 

 
Fonament de Dret: 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós 

de la Llei d’urbanisme de Catalunya. 
- Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la 

Llei d’urbanisme. 
- Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de 

la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i l’abstenció del senyor Josep 
Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar provisionalment el Text refós del Pla parcial Les 
Ferreres.  
SEGON. Remetre’l a la Comissió Territorial d’Urbanisme  de Barcelona, per 
tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva. 

MOCIONS 

 9.- Moció que presenta el grup municipal socialista sobre la millora 
del finançament local. 
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1. ADMINSITRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 

Alcalde: passem ja a les mocions. Concretament el punt novè és una 
moció que presenta el grup municipal socialista sobre la millora del 
finançament local. En Josep Romaguera, ponent de la moció, té la paraula. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: em sembla que aquesta 
moció és prou clara. De les tres administracions que hi ha a nivell 
d’Espanya, pel que fa als ajuntaments sembla com si fóssim les 
“germanetes dels pobres”. Som els que tenim menys finançament. 
Paradoxalment, som els que tenim o ens veiem en l’obligació i en  la 
necessitat de donar més serveis als nostres conciutadans perquè som els 
que estem més a prop d’ells: on es van a queixar, on van a fer les primeres 
reivindicacions... on van a picar la porta sempre és a l’Ajuntament. 
Nosaltres estem assumint, i crec que de bon grat, i a més a més crec que 
és la nostra obligació, crec que estem assumint tota una sèrie de 
competències que no ens toquen, però que al llarg del temps ja  ens les 
van donant  com si fossin assumides per als ajuntaments, competències 
que a vegades per llei vénen donades, però que no vénen acompanyades 
de la partida pressupostària que tocaria per poder-les donar.  Ja dic, és una 
moció que va en aquest sentit, perquè tots plegats pressionem per 
demanar una millora en el finançament local, per donar suport a les dues 
federacions que tenim aquí a Catalunya –a la FMC i a l’ACM-, i també a la 
FEMP on estem tots els ajuntaments reunits. És per demanar al govern una 
millora en el finançament local i  demanar que per a l’any vinent que tenen 
previst congelar les aportacions que fan als municipis, nosaltres potser 
tindrem tant o més despesa social,  per desgràcia, tal com està la 
conjuntura ara mateix... Per tant, és una moció que nosaltres presentem, 
que esperem que tots els grups la recolzin  i que la fem arribar a tots els 
llocs on faci falta perquè es pugui tirar endavant i a veure si entre tots 
plegats podem fer pressió perquè els ajuntament millorin en les seves 
finances locals. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. ERC té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar el suport total 
d’Esquerra Republicana al text de la moció i també a la intervenció del 
regidor Josep Romaguera en la seva presentació. En tot cas, afegir-hi una 
qüestió a més a més rellevant: no només és cert que el sistema de 
finançament de les administracions públiques a l’Estat espanyol deixa als 
ajuntaments, deixa a l’Administració local, en una situació de feblesa 
absoluta, sinó que a més a més les administracions locals catalanes hem 
de patir també per un ofec financer que aplica sistemàticament l’Estat a la 
Generalitat de Catalunya i fa que aquesta tampoc pugui contribuir a superar 
la precarietat en què ens trobem els ajuntaments  de Catalunya afegida ja 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

als problemes estructurals financers de les administracions locals al conjunt 
de l’Estat, amb la qual cosa hem de resoldre de forma urgent el 
finançament de l’Administració local i també el finançament de la 
Generalitat de Catalunya si volem sortir-nos amb la prestació  adequada 
dels serveis que demanda  la ciutadania i amb el que deia el mateix Josep 
Romaguera el poder portar a terme l’aplicació  de lleis molt ambicioses, 
però sense capacitat pressupostària per tal de poder-les tirar endavant. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: estem totalment d’acord amb el text 
de la moció i també amb les intervencions que s’han fet. No ens allargarem 
més i, per tant, hi votarem favorablement. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Per part de CiU intervindré jo per vàries raons: una, 
perquè sóc un dels redactors del manifest que es porta avui a votació. 
Saben els regidors que sóc membre de la Comissió  Municipalista, dels 
cinc membres de l’ACM que ens hem entrevistat amb el conseller Castells, 
amb el president Montilla i hem arribat als acords de manteniment amb la 
FEMP a través del nostre interlocutor que és  l’alcalde de Besalú.  I dir-vos, 
a més a més, perquè estigueu més o menys informats, que el redactor i 
ponent de la part de finançament municipal de l’ACM en el congrés de 
l’ACM també modestament vaig ser jo i, per tant, conec perfectament 
aquesta situació i sabeu que en aquest Plenari n’he parlat en moltes 
ocasions.  
 
La veritat és que el finançament municipal és una assignatura més que 
pendent  de l’Estat espanyol i de la Generalitat. Mireu, ho hem dit en  
moltes ocasions, els ajuntaments recaptem el 6% dels impostos dels 
ciutadans, només. A través dels impostos municipals el ciutadà paga a 
l’Ajuntament un 6% del total d’ impostos que paga el ciutadà, tenint en 
compte que tots paguem IVA, IRPF i que tot això reverteix directament en 
el govern central. A partir d’aquest criteri, el govern central el que hauria de 
fer és repartir més diners entre els ajuntaments, perquè els ciutadans estan 
pagant tota aquesta part d’impostos directes o indirectes directament a 
l’Estat. El que ha anat fent l’Estat els últims anys ha estat delegar 
competències i treure’s competències a favor de les autonomies i a favor 
dels ajuntaments, però ha delegat la competència, mai ha delegat els 
diners. Això s’ha anat produint des de l’inici de la democràcia, cada vegada 
més, però s’agreuja amb les autonomies, en aquest cas la Generalitat 
comença a fer exactament el mateix amb els ajuntaments, és a dir, crea 
noves àrees, crea nous serveis i li passa directament a l’Ajuntament perquè 
ho gestioni. Això ha passat que l’Ajuntament doni un 35% dels serveis que 
no hauria de donar. És a dir, a banda del nostre pressupost, a banda del 
que no estem rebent, dels impostos que paguen els ciutadans, a banda 
d’això, hem assumit els ajuntaments en general el 35% de despesa que li 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

correspon a la Generalitat, sobretot i amb part al govern central. I això, com 
deia el Josep Romaguera, ho hem fet de bon grat, perquè el que hem 
pretès sempre és donar serveis als ciutadans i perquè el ciutadà el primer 
interlocutor polític que té és l’Ajuntament i la primera administració que té 
és l’Ajuntament. I això ha agreujat la situació dels ajuntaments, però no 
només això, sinó que a banda de no traspassar competències i de no 
passar diners ens han aprovat lleis que van en contra dels ajuntaments. La 
llei que demanem des de les entitats municipalistes que no es derogui, però 
que sí es congeli, és la d’anivellament pressupostari que impedeix  els 
ajuntaments cada vegada contra més sanejats estan,  tenen menys 
possibilitats de demanar crèdit, la qual cosa  en situacions com la que es 
produeix en aquests moments de crisi, els ajuntaments no es poden 
endeutar directament perquè aquesta llei no ho permet. Per altra banda, 
com també deia en Josep Romaguera en la seva proposta, les 
associacions municipalistes van fer una proposta molt concreta.  En relació 
a l’aportació de l’IVA, com a mínim de l’IVA que paguem l’Ajuntament, 
perquè l’Ajuntament paga IVA, és a dir, una administració que viu dels 
impostos, paga impostos, la qual cosa tothom entendria que és una 
absoluta bestiesa. Les associacions municipalistes el que estem demanant 
és que ja hi hagi una bossa on reverteixi directament als ajuntaments l’IVA 
que paguem per a la construcció d’edificis. Mireu, si féssim  el compte del 
que l’Ajuntament de Tordera ha pagat d’IVA amb la construcció de la 
biblioteca, del pavelló, del camp de gespa, de l’altre camp de gespa, l’IVA 
del pont de ferro, IVA de la llar d’infants, l’IVA del casal de joves, del parc 
de bombers, de l’edifici de la brigada, de l’edifici de festes... aquest IVA 
pujaria milions d’euros que l’Ajuntament està pagant a l’Estat. Quina 
incoherència!. A més d’agafar i acceptar competències que no ens són 
pròpies, a sobre, els ciutadans de Tordera i els de tots els municipis 
paguem un impost  de més que va a l’Estat i que no reverteix als 
ajuntaments. Aquesta és la situació. Aquesta realment és la situació. I el 
que també és greu és que no s’ha resolt durant molts anys. I el que tenim 
ara damunt la taula és un estatut – ja us dic ara que vaig ser el ponent a 
l’Àrea de Finances Locals de l’ACM-, el que tenim damunt la taula és un 
estatut que parla del finançament local i que tracta del finançament local i 
que enteníem que havíem de començar a pactar amb el govern de la 
Generalitat i amb la Generalitat en general a partir de l’aprovació de 
l’Estatut  perquè no quedés enrere.  Què ens està passant? A més de tot el 
que estava explicant, doncs que l’Estatut no acaba de rutllar, que l’Estatut 
encara està per resoldre, que el finançament autonòmic està per resoldre, 
per tant, el finançament local està més que adormit. Les entitats 
municipalistes i els ajuntaments podem prendre aquests acords per 
pressionar encara una mica més, però cal que tots, i sobretot en temps de 
crisi, tinguem clar que els més ofegats són les entitats petites, que els més 
ofegats som els ajuntaments i alhora som els que donem més serveis als 
ciutadans. Per tant, aquesta moció que té el cos que vam prendre i vam 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

presentar al president Montilla en el Palau de la Generalitat, que té el 
mateix cos i el mateix text, evidentment l’aprovarem des del grup de CiU. 
 
Per tant, quedaria aprovada la moció per unanimitat. 
 

ACORD 
Després de 30 anys de la constitució dels primers ajuntaments 
democràtics, tot i els avenços que s’han produït en aquest període de 
temps, els municipis catalans encara arrosseguem moltes mancances pel 
que fa al finançament. 
 
Entre les moltes millores que s’han viscut aquests anys, hi ha la 
transformació dels nostres pobles i ciutats, mancats com estaven de 
serveis bàsics. Des dels ajuntaments s’ha treballat en la consolidació d’un 
enorme ventall de serveis als nostres ciutadans i ciutadanes, que inclouen 
matèries diverses com l’ordenació del territori o l’habitatge públic en sòl 
municipal; els serveis bàsics comunitaris i els seus equipaments; la 
seguretat i la protecció civil; l’educació infantil; el transport urbà; la 
promoció de l’ocupació; la protecció del medi; l’atenció social i un llarg 
etcètera. 
 
Algunes d’aquestes matèries, que els ajuntaments hem anat assumint 
sense tenir-ne la responsabilitat, han estan recollides com a competències 
pròpies dels municipis a l’article 84 del nou Estatut. 
 
Però els avenços socials d’aquests 30 anys i la seva plasmació estatutària 
no han obtingut el mateix reconeixement financer. Els ajuntaments estem 
suportant una situació financera que ens ofega i limita els serveis que 
podem oferir als ciutadans i ciutadanes dels municipis que representem. 
 
És per això que afirmem que si no millora el finançament dels ajuntaments 
no podrem seguir suportant l’esforç econòmic i social que representa 
destinar bona part del pressupost municipal a partides que no ens són 
pròpies. 
 
Aquesta insuficiència financera s’ha generat per la falta de reconeixement 
real del paper fonamental de les entitats locals en la provisió pública de 
serveis en l’actual estat del benestar. D’aquesta manera, s’ha mantingut la 
baixa participació de la despesa local respecte del total de la despesa de 
les administracions públiques. 
 
Les entitats municipalistes de Catalunya, reunides el passat 10 de 
setembre, van constatar  que continua vigent la principal reivindicació del II 
Congrés de Municipis de Catalunya, celebrat al 2001, on es va demanar 
obtenir una participació més gran en els ingressos i la despesa pública. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

A aquesta situació cal sumar l’absència d’una planificació concertada de 
recursos entre els tres nivells d’organització territorial de l’estat. En canvi, 
hem viscut un constant increment d’activitats i serveis, alguns d’ells no 
obligatoris, el que hem anomenat competències impròpies, demandades 
pels ciutadans i ciutadanes i essencials per millorar la seva qualitat de vida.  
 
El cost d’aquests serveis de suplència ha desestabilitzat els pressupostos 
municipals. Uns pressupostos que també han patit l’impacte financer de 
nombroses disposicions generals de l’Estat i de la Generalitat de Catalunya 
en la prestació de serveis propis de les entitats locals. Un dels molts 
exemples és el desplegament de la Llei de la dependència, ampliant molt 
significativament les necessitats de despesa local sense establir 
mecanismes de compensació íntegra, tal i com exigeix el principi de lleialtat 
institucional. 
 
En aquest context s’està desenvolupant el procés d’aplicació de les 
disposicions del nou Estatut d’Autonomia que defineixen el model de 
finançament de la Generalitat de Catalunya. 
 
L’Ajuntament de TORDERA, en la línia del que defensen les entitats 
municipalistes catalanes –FMC i ACM- considerem que el nou finançament 
local ha de donar resposta als problemes de suficiència financera dels 
ajuntaments.  
 
Per aconseguir-ho, creiem imprescindible que es replantegi el model de 
finançament de les administracions locals. El nostre objectiu final ha de ser 
que es faci realitat una reforma estructural del sistema de finançament dels 
ens locals que proveeixi de recursos suficients per garantir el compliment 
del marc competencial real de les corporacions locals que ens permeti 
continuar prestant els serveis que ens demana la ciutadania i que 
actualment cobrim des de l’administració local: noves escoles bressol, més 
habitatge social, més polítiques d’ocupació, polítiques adreçades a la plena 
integració de la immigració o l’atenció social, per citar-ne algunes, totes 
elles necessàries per garantir la cohesió social en pobles i ciutats. 
 
És per això, que el Ple de la corporació, a proposta del grup municipal 
socialista, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC-PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA 
 
PRIMER.- Donar suport a les dues associacions municipalistes de 
Catalunya –FMC i ACM- en totes les actuacions que portin a terme en 
defensa d’un millor finançament dels ajuntaments catalans. 
SEGON.- Donar suport a les negociacions que la Federación Española de 
Municipios y Provincias (FEMP) està portant a terme amb el Govern 
espanyol per donar una resposta positiva a les necessitats d’un nou 
finançament per als ajuntaments. 
TERCER.- Instar al Govern espanyol a què, l’any 2008, a més de 
l’establiment d’un nou model de finançament autonòmic, es defineixi un nou 
marc de finançament adequat per als ajuntaments.  
QUART.- Donar suport al Govern de la Generalitat en el seu procés de 
negociació amb el Govern espanyol pel nou finançament de Catalunya i, 
una vegada aprovat el model de finançament autonòmic, demanar la 
creació d’una Comissió mixta Generalitat - Governs Locals per tractar de 
manera específica el finançament dels ens locals. 
CINQUÈ.- Instar al Govern espanyol a què reconsideri la proposta de 
congelar l’aportació als ajuntaments per al proper any 2009, que 
considerem clarament inassolible, tot just en un període en el qual caldria 
incrementar la despesa social de proximitat en tots els municipis. 
SISÈ.- Sol·licitar al Govern espanyol que, mentre no s’acordi un nou model, 
estudiï com a mesures transitòries una moratòria en l’aplicació de la Llei 
General d’Estabilitat Pressupostària, i una reforma urgent de la mateixa, 
que permeti que aquelles administracions que compleixin amb la resta de 
ratis legals i que demostrin una suficient capacitat financera, puguin 
augmentar la seva capacitat d’endeutament en un nombre limitat 
d’exercicis; i també la creació d’un fons específic que permeti retornar l’IVA 
pagat per les inversions fetes pels ajuntaments, amb l’obligació de 
reinvertir-los en nous projectes. 
SETÈ.- Donar trasllat d’aquest acord a la Federació de Municipis de 
Catalunya (FMC), l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM), 
la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP), el Govern de la 
Generalitat de Catalunya, el Parlament de Catalunya, el Congrés de 
Diputats i el Govern espanyol.  
 

10.- Moció que presenta el grup municipal socialista en favor de la 
delegació del vot com a mesura per possibilitar els permisos de 
maternitat i paternitat dels càrrecs electes. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 

Alcalde: passaríem al desè punt de l’ordre del dia que és  també una 
moció que ha presentat el grup municipal socialista en favor de la delegació 
del vot com a mesura per possibilitar  els  permisos de maternitat i 
paternitat dels càrrecs electes. En Josep Romaguera té la paraula. 



 

 

 

45 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: sembla que aquesta moció 
és entenedora. Tenim una llei aprovada, la qual promou la igualtat efectiva 
entre homes i dones, i s’ha anat aconseguint. Aquesta llei reconeix 
determinats drets  ja de forma complerta i directa. I en altres situacions diu 
que emplaça els poders públics  a promoure, analitzar i executar les 
accions que calguin per poder arribar a regular i que es pugui complir 
aquesta llei el 100% en casos on d’entrada la llei no pot. Per exemple, en el 
ajuntaments el vot és indelegable. També ho era en el Parlament de 
Catalunya i amb una modificació del seu reglament orgànic de 
funcionament ho van poder modificar i ara les diputades, en cas  de baixa 
maternal, poden delegar el seu vot. De moment, en l’estament local no és 
possible i per això el que volem és instar el govern i els grups parlamentaris 
perquè estiguin predisposats a tirar-ho endavant, que es promogui la 
modificació que permet aquesta llei perquè en cas de baixa per maternitat 
es pugui delegar el vot de la regidora. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per Esquerra Republicana en Bernat Costas. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: sí, per manifestar el ple suport 
d’Esquerra al text de la moció. 
 
Alcalde: per part del M.A.p.T en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. És totalment lògic i 
raonable el que es demana. L’estrany és que no s’hagi legislat anteriorment 
i s’hagi posat solució a aquest fet. Evidentment el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: per part de Convergència i Unió estem absolutament d’acord, no 
només en el cas de baixa per maternitat sinó també de baixa per paternitat 
perquè això ja existeix. Per tant, d’acord amb què es tramiti aquesta 
proposta al govern espanyol. Quedaria aprovada la moció per unanimitat. 
 

ACORD 
La Llei orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la igualtat efectiva de dones i 
homes ha suposat una fita històrica en la lluita per aconseguir la igualtat 
entre totes les persones que composem la societat en que vivim, amb 
independència del nostre gènere. 
 
Aquesta llei, però, reconeix determinats drets de forma completa i en 
d’altres situacions emplaça als poders públics a promoure, analitzar i 
executar accions per tal d’aconseguir resultats en àmbits on les 
circumstàncies, o bé la normativa reguladora, no permeten assolir l’objectiu 
d’una forma immediata. 
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Una d’aquestes situacions és a la que fa referència la Disposición Final 
sèptima de la LO 3/2007, quan assenyala que “a partir de la entrada en 
vigor de esta Ley, el Gobierno promoverá el acuerdo necesario para iniciar 
un proceso de modificación de la legislación vigente con el fin de posibilitar 
los permisos de maternidad y paternidad de las personas que ostenten un 
cargo electo”. 
 
A hores d’ara, la legislació no ha estat adaptada, si més no en l’àmbit local, 
tot i que en d’altres com és el cas del Parlament de Catalunya, mitjançant la 
reforma del seu Reglament, ha permès a les diputades, que en situació de 
baixa per maternitat no puguin complir el deure d’assistir als debats i 
votacions, puguin delegar el vot en un altre diputat o diputada (article 84). 
 
A l’àmbit de l’Administració Local és necessari encara efectuar una 
delimitació o condicionament del caràcter indelegable del vot de regidors i 
regidores que refereix l’article 99.5 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de los Entes Locales, per tal de 
permetre una solució similar. 
 
És per tot això que el Ple de la corporació, a proposta del grup municipal 
socialista,  i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.-   Demanar al Govern de l’Estat que, d’acord amb allò que 
disposa la Llei orgànica 3/2007, de 22 de març, a la seva Disposició Final 
setena, promogui l’acord per tal de fer efectiu el dret de regidores i regidors 
que s’acullin a permisos de maternitat i paternitat, d’exercir la seva 
obligació de votar en els plens de les corporacions locals, mitjançant la 
delegació en favor d’altres membres del consistori. 
SEGON.-    Demanar també a tots els grups parlamentaris presents a les 
cambres legislatives que es predisposin amb la sensibilitat i receptivitat que 
reclama un consens suficient per assolir aquell objectiu. 
TERCER.-    Traslladar els anteriors acords a la Presidència del Govern 
espanyol, a la Presidència del Congrés dels Diputats i a la del Senat, a la 
Presidència del Govern de la Generalitat de Catalunya i a la  Presidència 
del Parlament de Catalunya.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

11.-  Moció que presenta el grup municipal socialista amb l’objectiu de 
demanar un abonament familiar i més diversitat de quotes a un preu 
assequible al Centre Esportiu Municipal de Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7 MOCIONS 

 Alcalde: passem a l’onzè i darrer punt de l’ordre del dia que és la moció 
que presenta el grup municipal socialista amb l’objectiu de demanar un 
abonament familiar i més diversitat de quotes a un preu assequible al 
Centre Esportiu Municipal de Tordera. En Josep Romaguera té la paraula. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: amb aquesta moció el que 
pretenem des del grup municipal socialista és poder facilitar a la gent de 
Tordera l’ús de la piscina municipal, o sigui, l’Ajuntament té uns terrenys, 
els cedeix, es fa una piscina, es fa un centre esportiu municipal i llavors es 
dóna la concessió a una empresa privada. Altres ajuntaments també ho 
han fet i ho hem vist i ho  hem pogut comparar amb altres ajuntaments al 
voltant del nostre, l’única diferència és que les instal·lacions que hi ha aquí 
a Tordera són més noves, és l’única diferència. Potser el que és el gimnàs 
hi ha més aparells, però, bé, les altres instal·lacions són per a l’estil... 
Tenen gimnàs, i el que trobem és que no “tothom” es pot permetre el luxe 
d’anar a la piscina que és municipal i que s’ha fet amb els diners de tots els 
contribuents. Llavors, hem estat comparant, hem copsat  el que ens ha 
anat dient la gent del carrer de que troben que és car, i creiem que s’hauria 
de procurar fer un abonament familiar com s’està fent en altres llocs. 
Posem com exemple – tenim els preus i els tríptics dels altres municipis- 
que hi ha abonaments familiars al volant de 30 i 40 € que permeten que les 
famílies tinguin una despesa raonable per poder accedir a gaudir 
d’aquestes prestacions i  poder fer un esport. Alguna vegada se’ns havia 
comentat que com que aquí hi havia piscina i gimnàs..., doncs qui vulgui 
anar a nedar que pugui anar a nedar i qui vulgui només fer gimnàs, que el 
pugui fer servir. I instem a l’Ajuntament que negociï amb aquesta empresa 
que té la concessió per poder arribar a uns preus que siguin raonables, que  
la gent pugui fer servir,  que no només uns quants gaudeixin d’aquestes 
instal·lacions. També instar a què creïn una quota per als pensionistes, ja 
que els jubilats ja tenen una subvenció, però hi ha persones que són 
pensionistes que encara no tenen la categoria de jubilat i que encara estan 
en uns situació tant o més precària que  la que pugi estar un jubilat. Si no 
es pot arribar a  un acord amb aquesta gent de que ells voluntàriament 
puguin fer aquestes quotes,  instaria a l’Ajuntament a què en el pressupost 
de l’any vinent tingués una partida per poder subvencionar la diferència. 
Creiem que es subvencionen altres esports i es paguen segons quines 
coses que crec que ens en podríem estar, i , en canvi,  podrien anar 
destinades, en cas que fes falta, a subvencionar una part de la quota 
perquè realment la pràctica d’aquest esport, que moltes vegades no és ni 



 

 

 

48 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

esport sinó que és per recomanació metge, en pugui gaudir el màxim de 
gent de Tordera. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part d’Esquerra Republicana en Bernat 
Costas. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: moltes gràcies. Des d’Esquerra 
compartim el sentit i la voluntat d’aquesta moció. En el seu moment, quan 
es va realitzar l’obra, quan es va posar en marxa el Centre Esportiu 
Municipal, des d’Esquerra ja vam dir que l’aportació que havia fet 
l’Ajuntament per tal de fer la inversió de construcció, però també l’aportació 
de terrenys, era molt alta i que això  ens havia de donar dret a poder 
intervenir en les quotes que es cobrarien per tal de poder adequar aquestes 
quotes al que enteníem  que havia de ser un servei públic i per tant tot el 
que sigui avançar en aquesta línea per a nosaltres és positiu.  Som 
plenament conscients de les dificultats reals i pràctiques a dia d’avui 
d’intervenir des de l’Ajuntament amb la modificació de les quotes o fins on 
es pot arribar des de  l’Ajuntament en les converses amb l’empresa 
concessionària per poder assolir-ho, però crec que això no ens ha de fer no 
intentar-ho, no tirar-ho endavant. 
 
A banda, entenem, a més, que hi ha altres possibilitats que també caldria 
estudiar, no estrictament les que es proposen a la moció  que entenem que 
també va en la línea del que proposa el PSC. Per exemple, quan es parla 
de quotes reduïdes, segurament tindria sentit no limitar-ho a dotze anys, 
sinó que probablement  ampliar-ho fins al divuit anys, donat a més el volum 
importantíssim d’usuaris d’entre aquesta  franja de dotze a divuit anys que 
té el CEM. Sigui com sigui, i afegint-hi una qüestió més,  que és que tot i 
dubtant ja no de la viabilitat sinó de la idoneïtat  de poder subvencionar per 
part de l’Ajuntament part de les quotes, no perquè no fos convenient, no 
perquè les quotes no  siguin més altes del que per a nosaltres sigui 
adequat, sinó perquè l’aportació, la subvenció feta ja per l’Ajuntament en 
format d’obra és molt gran, i no entendríem o seria difícil d’explicar que un 
error en la limitació de quins eren les possibilitats d’intervenció de 
l’Ajuntament en la fixació de les quotes del CEM no ens obligués després 
ha haver-hi de posar més diners de més a més per tal de compensar això. 
Per tant, assumint que es possible, dubtant de la idoneïtat d’això, però en 
tot cas compartint l’esperit de la moció, des d’ERC hi votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: l’esperit de la moció i el seu 
contingut nosaltres el trobem totalment idoni.  En aquest cas, ens trobem 
amb què estem prestant un servei públic a través d’una concessió, però el 
preu moltes vegades està al voltant de qualsevol altre servei privat. 
Entenem que si és un servei públic, el cost que ha de repercutir en el 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ciutadà ha de tenir aquest caràcter i per tant creiem que totes les mesures 
encaminades a això, poder facilitar l’accés a aquestes instal·lacions i la 
pràctica dels esports que s’hi poden dur a terme és positiu per al municipi. 
D’alguna manera aquí també coincidiríem amb el que s’ha dit anteriorment,  
i també afegir que potser en els moments actuals de la conjuntura 
econòmica potser seria contraproduent que l’Ajuntament es plantegés el fet 
de crear partides pressupostàries per subvencionar encara més  el 
desenvolupament d’aquestes activitats  en el CEM. Ara, tot i així,  entenem 
que el que es proposa és una filosofia, un seguit d’actuacions per millorar i 
sobretot per facilitar l’accés a aquestes instal·lacions al ciutadà de Tordera. 
Nosaltres hi donem el nostre total suport. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. He vist que en Josep Romaguera volia fer una 
puntualització? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: només comentar-li en Bernat 
que no està tancat a dotze anys. Els dotze anys és el que hi ha actualment. 
 
(...) 
 
Alcalde: per part de Convergència i Unió té la paraula en Rafel Matas. 
 
Rafel Matas Ribas.- CiU: intentaré explicar la nostra abstenció,  jo crec 
que amb matisos, sempre i quan eliminéssim els compromisos econòmics 
que s’acullen a la moció: “en cas que no s’acceptés, ho subvencionaria 
l’Ajuntament” i, per altra banda, “crear una partida per a l’any vinent”, “crear 
una quota especial  d’aportació econòmica mínima adreçada als 
pensionistes”... que no exigeixi un compromís econòmic de cara a l’any 
vinent. Per tant,  “instar a l’Ajuntament a negociar amb l’empresa ACURA 
per tal d’intentar treure millor serveis...” , qualsevol millora que pugem 
treure per a la gent de Tordera, el nostre vot seria d’abstenció per un motiu, 
perquè  creiem que en el seu moment  ja vam fer la feina quan tocava i per 
això crec que a dia d’avui no estem tan mal situats com així representa el 
número d’abonats que tenim a la instal·lació municipal de Tordera. I com 
que el que diu aquesta moció és que pobles veïns cobren 30 €...,  sí que és 
veritat que hi ha pobles veïns que cobren 30 € i és Calella. És Calella i 
prou,  però potser cal entendre el concepte d’instal·lació esportiva que 
tenim aquí a Tordera. En el seu moment ens vam equivocar o no, però el 
concepte d’instal·lació esportiva que hi ha aquí a Tordera és un centre 
esportiu municipal com bé diu el seu nom, on hi ha un centre d’esport i 
zona de relaxació, per tant, on hi ha una zona d’aigua, una zona de fitness, 
que a més a més contempla 80 classes dirigides cada setmana totes elles 
gratuïtes  per als abonats que així ho vulguin i en disposen. Aquest no és el 
servei que dóna la instal·lació que cobra 30 €. De cap manera. Per tant, un 
sofà serveix per seure i una cadira també. Els dos elements serveixen per 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

al mateix, però hi ha unes petites diferències. No és que un sigui millor o 
pitjor, però en el seu moment s’escull per aquest tipus d’instal·lació 
municipal a Tordera. Una instal·lació amb diferents compartiments 
independents i on tots els serveis estan comunicats  entre ells. Per tant, 
amb un projecte arquitectònic i de gestió conceptuat d’aquesta manera en 
la seva totalitat, la qual cosa no és que ho dificulti molt però, si més no,  no 
fa fàcil el fet de poder separar quotes per zona d’aigua i prou... Tot i així,  el 
que toca és negociar i  no hi ha cap problema per intentar aconseguir 
aquesta diversificació i per tant més facilitat a la gent. 
 
Comparant preus, també tenim els que cobren altres instal·lacions similars 
a la nostra, ja que són amb els que ens hem de comparar. També n’hi ha 
de municipals i de privades, que amb aquestes evidentment no ens hem de 
comparar: can Xaubet, de Pineda, Squach Blanes, Olímpic Lloret, CEM 
Tordera i també la piscina de Sant Hilari... Una família amb dos fills (un 
adolescent i un menor) el que pagaria a Pineda serien 99 €; 138 € al 
Squach Blanes;  90 € a Sant Hilari, 141 € a l’Olímpic Lloret... Mentre que al 
CEM Tordera són 94 €. Per tant, sí que es cert que a Sant Hilari és més 
barat, però amb una diferència no gaire elevada respecte a Tordera. Per 
altra banda, ja ho hem matisat, però quan parlem de pensionistes cal que 
definim bé  el que toca per pensionista, però el que és cert és que les 
persones d’edat elevada, persones més grans de 65 anys,  tenen una 
reducció del 25% de la quota, de la mateixa manera que ho tenen totes les 
persones amb una disminució física del 25%, siguin o no pensionistes. 
 
Entenent que tenim més de 2.000 abonats, evidentment recollim petites 
exigències o petites millores que ens demana la gent, però com que el grau 
de satisfacció de la gent que hi assisteix és elevat, entenem que aquest és 
un dels motius principals per al qual podem dir tranquil·lament  que no vam 
desencertar massa  escollint en el seu moment aquesta instal·lació. Sí que 
podem abaixar preus, podem fer  moltes coses. És casualitat  i sembla que 
pugui estar preparat, però: “la gestión de la piscina climatitzada és 
deficitària”- això deu ser d’una població fora de Catalunya;  “Se cierra la 
piscina climatizada durante el verano para ahorrar los gastos...”; una altra 
piscina climatitzada “300.000 € de dèficit/any” - i estan pensant si la 
tanquen o no...,  a Torrelavega. Hi ha una altra situada a Ontiñent que 
demana un increment de les tarifes, ja que si no, de cap manera pot tirar 
endavant el servei. Són casualitats,  però també surt Sant Hilari en data de 
juliol amb 200.000 € de dèficit i estan acumulant aquestes pèrdues. Per 
tant, estan pensant noves estratègies  per aconseguir tirar endavant una 
instal·lació que evidentment els deu funcionar, deuen estar contents, però 
tenen uns problemes importants que han de resoldre. Per tant, les 
instal·lacions tenen un cost i aquest cost d’una forma o altre s’ha de cobrir. 
Entenc que tot és negociable i per tant podem demanar millores per a 
tothom, però eliminat els compromisos econòmics  que he anomenat 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

anteriorment. Per tant, com mig he argumentat, el nostre vot serà 
d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Alguna intervenció més? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, en Rafel ens deia que 
pots estar assegut a una butaca o a una cadira. Per anar a un lloc o a un 
altre tu pots anar amb un Mercedes, o pots anar amb un cotxe normal i 
corrent que també t’hi porta. Que el grau de satisfacció de la gent que 
l’utilitza és bo... no ho discutiré pas. Possiblement qui ens hagi vingut a 
trobar, és la gent que no hi pot anar, que no pot gaudir d’aquest grau de 
satisfacció, que no pot gaudir de cap grau, perquè no hi pot entrar. 
Nosaltres creiem que és una piscina municipal. S’haurà apostat per un 
Mercedes en comptes d’un utilitari. Són maneres de pensar. Aquí el que 
s’havia demandat sempre és  una piscina coberta per poder practicar 
aquest esport i es va optar per això, perfecte, però el que sí demanem és 
que hi hagi uns preus adequats, que  tota la gent ho pugui fer servir. Si ara 
són 2.000, potser sí, no seré pas jo qui ho vagi a discutir. Sé que molta 
gent s’ha donat de baixa. Possiblement molta més s’hagi donat d’alta, no 
ho sé. Si es fan una sèrie d’abonaments més assequibles, no en seran 
2.000, potser en seran el doble. I són coses que funcionen, és a dir, hi ha 
famílies que pagaven una quantitat no tan grossa. Si no hi van, no hi van i,  
el dia que hi van, ja ho amortitzen, que no si han de pagar un import 
considerable. 
 
Alcalde: sí, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només dues qüestions. Jo crec que 
tot i que nosaltres no hem presentat la proposta, ens sembla escaient 
defensar-la, perquè l’esperit principal és diversificar, diversificar quotes, i 
crec que és força important tenir clar això, és a dir, podria haver-hi gent que 
demandés un servei “x” com el de la piscina i no el del gimnàs, o altres 
serveis. Crec que es podria treballar en aquesta línea. 
 
I l’altra qüestió o dubte que tinc, o no sé, és  si el CEM Tordera té aquest 
dèficit que tenen altres, ja que la posició de negociació seria força important 
tenint clar si hi ha aquest dèficit que tenen altres instal·lacions d’aquest 
tipus. 
 
Alcalde: intervinc jo directament per aclarir algunes qüestions. Quan els 
regidors parlen d’equipament municipal amb concessió, parlen de 
l’aportació que va fer l’Ajuntament. Aquest equipament municipal no només 
té la concessió per un nombre concret d’anys, sinó que va pagar de la 
construcció el 80% de l’obra. El que hi va aportar l’Ajuntament, que és 
aproximadament el 15-20%, és la quantitat que en principi ens ha d’arribar 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

subvencionada quan surti la subvenció de piscines, que es manté, la 
subvenció que ens ha d’arribar des del Departament d’Esports de la 
Generalitat. Quan nosaltres vam fer aquesta proposta que era dura per als 
concessionaris, de fet es va presentar una sola plica de tres que en principi 
creiem que es presentarien, es va adjudicar a aquesta empresa sabent ells 
que el cost de l’equipament era de 4 milions i mig d’euros i que 
l’Ajuntament faria una aportació que coincidiria amb la subvenció que 
pogués arribar d’Esports de la Generalitat, que encara no ha arribat perquè 
no ha sortit la línea per demanar la subvenció, tot i que estem en contacte 
directe. Per tant, no només té la concessionària,  sinó que ha fet l’obra.  
 
La segona qüestió important que a vegades ens pot quedar pendent: no 
podem permetre que aquesta instal·lació tingui dèficit, i no podem permetre 
tampoc que l’Ajuntament aporti diners a una instal·lació com aquesta, que 
pugui ser deficitària, que ho seria si abaixéssim els preus, perquè 
preguntava en Josep Alsina si sabem quin dèficit té. Aquesta instal·lació 
avui té dèficit, evidentment, perquè no cobreix el que tenen de despesa i 
evidentment no està cobrint encara l’amortització, perquè estem parlant 
d’un equipament que fa un any que funciona, i que el que té en perspectiva  
és fer un nombre concret de socis per poder gestionar amb tota normalitat i 
que no hi hagi dèficit. Per tant, dèficit en té, perquè estem al primer any i el 
que està fent és un procés  d’incrementar els ingressos sabent que des de 
l’inici no podia guanyar diners, ni mantenir la instal·lació, ni menys 
amortitzar perquè fan una proposta d’amortització  que supera els 25 anys. 
I una altra cosa important que els dic com a regidors: que abans aprofitant 
les ordenances nosaltres dèiem que la taxa de recollida d’escombraries és 
deficitària i que l’Ajuntament hi aporta diners i que, per tant, hauríem de 
normalitzar-lo. Un servei com la recollida d’escombraries és deficitari i ens 
posem les mans al cap perquè s’hi estan aportant prop de 400.000 € del 
pressupost general de l’Ajuntament. El regidor Romaguera ens comentava 
que és molt deficitària amb 500.000 € el transport escolar i urbà. El 
transport escolar és un servei que hem de donar a les famílies que tenen 
l’obligació  legal de portar els seus infants  i adolescents a l’escola. Per 
tant, subvencionem un dèficit d’una cosa que és absolutament necessària. 
Seria difícil justificar, i amb vostès especialment, un dèficit de 300.000 
euros que diu que té l’Ajuntament o la piscina de Sant Hilari, que aquesta 
és pública, seria difícil que l’Ajuntament assumís un altre dèficit.  
 
Per tant, la nostra postura és d’abstenció en el sentit de renegociar el que 
vam negociar fa aproximadament un any i mig, renegociar algunes 
possibilitats noves i aconseguir-ho, tot i que el que es proposa com a quota 
té una certa lògica per part del CEM i dels gestors del CEM. No ens 
neguem a seguir negociant el que havíem negociat fa un any i mig que 
s’havia aprovat i que per tant està funcionant d’aquesta manera i intentar 
aconseguir que es puguin fer quotes noves, no rebaixar l’existent per altra 
banda perquè no ens sortiria a compte; i l’altra, si negociem això, els 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

obliguem a fer una altra obra d’infraestructura de separació d’espais. Si 
coneixen el CEM saben que passes als vestidors per anar al gimnàs, estan 
davant de l’entrada de la piscina i de la zona d’aigües, amb la qual cosa 
s’haurien de fer nous vestidors perquè no es pogués accedir dels vestidors 
actuals a la piscina,  és que no pot ser d’una altra manera, des del vestidor 
s’accedeix a la piscina directament i al gimnàs per una altra banda per dues 
portes comunicants. Per tant, això suposaria una reforma d’infraestructura 
important que augmentaria encara la inversió de l’empresa que té la 
concessió. Explico tot això perquè són matisos que potser el ciutadà no 
coneix i que cal que es coneguin i es coneguin profundament. Nosaltres, 
malgrat això, com a grup, com a dit el Rafel Matas, ens abstenim perquè sí 
que agafem el compromís de tornar a negociar, però evidentment tota la 
qüestió econòmica que pertany a l’Ajuntament, tot i que podem agafar el 
compromís de deixar una partida social oberta per a casos molt específics, 
no podem fer una gran partida per subvencionar aquestes activitats, tot i 
que entenem i ho podem fer en qualsevol moment que hi ha necessitats a 
vegades de salut que són subvencionables. Dit això, el resultat de la 
votació seria una aprovació per sis vots a favor  i nou abstencions. 
 

ACORD 
Vist que Tordera disposa de un Centre Municipal Esportiu gestionat per 
l’empresa especialista en esport i wellnes, Accura Sport Management que 
ja disposa de més d’un equipament similar a la província de Barcelona, 
 
Atès que és un equipament municipal adreçat a tots el ciutadans en 
l’obligació del consistori municipal de vetllar pel benestar i foment de l’oci i 
de la pràctica de la salut de tots els torderencs/es, 
 
Atès que l’Ajuntament per garantir el dret a una millor qualitat de vida dels 
seus ciutadans  va posar a disposició de la població uns terrenys de prop 
de 4.000 m2, amb una superfície construïda de més de 3.700 m2 i zona 
exterior per a aparcaments per a la construcció d’aquest centre, 
 
Atès que la gestió econòmica i de quotes als socis és exclusiva de 
l’empresa que gestiona l’equipament i vist i comprovat que existeix una 
manca de diversitat prou completa i a l’abast de tothom de quotes per 
utilitzar les diferents activitats que el centre ofereix,  
  
Atès que a diferència de centres com les piscines municipals de Calella o 
de Sant  Hilari, centres que disposen d’abonaments familiars de 30 a 50 € 
per gaudir d’unes  instal·lacions similars, és a dir, amb similars prestacions 
que les del CEM, a  Tordera el preu per persona és de 39,50 €, més 35,50 
€ el segon membre de la parella i 19,75 € per fill menor de 12 anys, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Atès que amb l’exposat abans una família de 3 membres (fill/a menor de 12 
anys) li costa uns 90 € de mitjana accedir a la piscina municipal de Tordera 
(CEM), quan als pobles veïns existeixen abonaments familiars de 30 €, 
   
És per tot això que el Ple de la corporació, a proposta del grup municipal  
socialista, amb l’abstenció dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, 
Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. 
Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet 
Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i   els vots a favor dels senyors  
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, dels senyors Josep Alsina 
Romaguera,  del M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,   
 

ACORDA: 
 PRIMER.-  Instar des de l’Ajuntament a crear més diversitat de quotes per 
tenir la possibilitat de fer ús només del servei de piscina, és a dir, utilitzar 
només la piscina i pagar quota per aquest servei i també la possibilitat d’ 
utilitzar la resta de serveis pagant la quota només vinculada a l’ús extra 
d’aquests. 
SEGON.-  Instar a l’Ajuntament a negociar amb l’empresa la creació 
d’aquest nou sistema de quotes i d’un abonament familiar a un preu 
assequible, consistent en la reducció del 30% a la totalitat de les quotes. 
Cas de no ser possible assumir aquesta reducció la pròpia empresa que 
gestiona el centre per temes contractuals, proposem que ho subvencioni el 
mateix Ajuntament 
TERCER.- Instar a l’Ajuntament a crear una quota especial d’aportació 
econòmica mínima adreçada als pensionistes. 
QUART.- Instar a l’Ajuntament a crear una partida pressupostària pel 
proper exercici, si l’Ajuntament hagués de subvencionar part d’aquest cost. 
 
Alcalde: Amb aquest punt de l’ordre del dia s’acabaria la sessió plenària. 
S’aixeca la sessió. 
  
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


